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amnáol lövárosba 

osy ma pül 
ezi -- nüzs 
(LONDON.) (Reuter.) Az angol lapok 

nnepi számaikban hosszu cikkekben 
oglalkoznak az európai sajtó koroná- 

ási kommentárjaival és megállapitják, 

ogy Itália kivételével az egész kül- 
öld legmelegebb rokonérzéssel vett 
észt Anglia nagy ünnepén. A Times 

gy it: . 
VI. György megkoronázása, melyen 

z egész világ képviseltette magát, a 
ebb igazolása annak, hogy az 
g igenis keresi az alkalmat és 
séget arra, hogy találkozhassék 

és kicserélhesse gondolatait. Anglia eb 
ől a szempontból rendkivül jelentős 
szolgálatot tett a világnak, mert aki az 
angol fővárosban tartózkodó diploma- 
ák tárgyalási készségét megfigyelte, 

azt a benyomást kellett szereznie, hogy 
ezek az urak 

igen jelentős alapköveit 

rakták le a béke épületé- 

nek. 

A Morning Post felsorolja az egyes 
országokat és szemelvényeket közöl a ve- 

zető ujságok cikkeiből. Ugyanakkor 
megállapitásokat von le, az egyes nem- 
zetek Anglia-ellenes, vagy melletti ma- 
gatartására vonatkozólag. Németország 

1ól a következőket irja: 
A Harmadik Birodalom nagyszerüen 
iskolázott sajtója minden vonatkozás- 
ban bizonyitani akarja, hogy tiszteli 
Anglia polgárainak nemzeti érzéseit. 
Megvagyuunk győződve arról, hogy ez 
a tisztelet abban az országban, ahol a 

faji becsületet a legmagasabbra értéke- 
lik, öszinte is. Olaszországról ezeket 
mondja: 

ug 
élete 
röpi 

mal 
saji 
e s1 

aki 
iró 
Ák 
nesa 
a bé 
rvo 
ism 
szsál 
s j 

es é 

Csodálatosan rosszra fordult a vi- 
szony Róma és London között. 
Nehezen lehetne megmondani, vajjon 
kinek a hibájából. De az a körülmény, 
ogy az olasz lapok a napihirek legvé- 

gén egyetlen mondatban közlik azt a 
száraz tényt, hogy VI. György királyt 
megkoronázták, nagyon sokra enged kö 
vetkeztetni. A Guirinal és a Foreign 
Office felelős vezetőinek nem kis fá- 
rtadtságukba fog kerülni az, hogy ezt a 
feszült helyzetet tisztázzák és feledtetni 
tudják a kölcsönös megbántások feletti 

rossz emlékeket. 
A Daily Mail elhallgatja az olasz sajtó 
sértő magatartását és felszólitja a kor- 
mányt arra, hogy a Róma-London kö- 
2ötti jóviszony helyreállitására köves- 

erkesztöőség és kiadóhivatal: 
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Angol lapok szerint: 

j korszak kezdetevanlialakulóban 
Anólla és Némctország 

barátsádosabb viszonyában 
jussolini mondotta: Nincsenek ellentétek Roma és Berün közöftt még a dunali prob- 
éma rendezésénél sem - Beciolenőyei külösyminiszter nagylontosságu táráéválásal 

- Magvarorszás leszüli izgalomban és orilási lelkesedés közöt! 
árja az olasz uralkodópár szerdai érkezesét - A párisi riníransigcani azi állitja, 

kösd másodmapján Mussolini a bajororszási Chimsec Mastélyba ér- 
ilarras 48 éráslátosatásabucnrestiben miközben táráyalásokatisiolytai 

mely politikai sulyánál fogva joggal 
kér részt az uj Európa kiépitéséből. 

hivatalos) bár keményen elitéli az olasz 
sajtó magatartását, mégis azt mondja, 

(BUDAPEST.) (Reuter.) Budapesten 
és egész Magyarországon óriási ará- 
nyu előkészületek folynak Victor Emá- 
nuel és Elena királynénak szerdai fo- 
gadására. A főváros házainak fellobo- 
gózása már most megkezdődött. A Mus- 
solini tér óriási tribünjei pompás és 
pazar dekorációval várják a királyi 
vendégeket, kik itt fogják megszemlél- 
ni a nagyszabásu katonai ünnepségeket. 
A Keleti pályaudvartól a királyi várig 
virágszőnyeg fogja boritani az egész ut 
vonalat. Az érkezés napján hivatalos 
munkaszünet lesz, de zárva maradnak 
az iskolák a további négy napon ke- 
resztül is. A sajtó hasábos cikkekben 
méltatja a látogatás rendkivüli jelen- 
tőségét, melyet szerinte nem az a tény 
igazol hogy a háboru befejezése óta első 
izben lesz koronás vendége az ország- 
nak, hanem az, hogy annak a nemzet- 
nek uralkodója jön el, mely a megpró- 
báltatás legsulyosabb korszakában nyuj 

A Daily Herald (angol mlzke 

riási arányu készülődések folynak Magyar- 
országon az olasz uralkodópár fogadására 

hogy végzetesen korai lenne ebből a 
tényből esetleg helyrehozhatatlan kon- 
zekvenciákat levonni és az amugy is 
áldatlan helyzetet tovább is kiélezni. 

A folyóiratok számtalan fényképfelvé- 
telt közölnek Victor Emanuelről és Ele- 
na uraikodónőről, Ciano gróíról és azok 
ról az előkelőségekről, akik velük jön- 
nek. Ismertetik a négynapi program 
minden pontját. A magyar rádió az 
alatt az idő alatt teljesen az ünnepsé- 
gek szolgálatában áll, minden mozzanat 
ról értesitve az ország népét és a kül- 
földet. Egyes ujságok ez alkalomból is- 
mét felvetik az egyenjoguság kérdését. 

Magyarországnak szüksége van a 
hadseregre és a lehetőségre, hogy 

felfegyverezze magát, - 

irja a Budapesti Hirlap, nemcsak 
azért, hogy megvédje magát, hanem 
azért is, hogy 

barátainak beigazolja, hogy a Ma- 
gyarországgal kötött szerződések- 
nek katonailag is megfelelő sulyuk 

van. 

Ezért a célját, természetesen békés uton 

totta segitő kezét a magyar nemzetnek. 

(LONDON.) (Reuter.) Rendkivüli fi- 
gyelem kisérte Beck lengyel külügymi- 
niszter tárgyalásait, mert Lengyelor- 
szágnak földrajzi helyzeténél fogva na- 
gyon fontos szerepet tulajdonit a nem- 
zetközi diplomácia a közel jövőben. 
Beck Edennel, Delbos-val beszélt több 
izben is huzamosabban és kihallgatáson 
jelent meg Pál jugoszláv régensherceg 
előtt is. Ez utóbbinak különösen nagy 
jelentőséget tulajdonitanak, mert Pál 
herceg közismerten a leghevesebb el- 
lenzője annak a tervnek, mely azt cé- 
lozza, hogy a szovjetnek beleszólást en- 
gedélyezzenek, Nyugat-, Közép-, Ke- 
leteurópa ügyeibe. 

(RÓMA.) (Reuter.) Mussolini elnök- 
lete alatt tegnap ült össze az olasz kor- 
porációk delegátusainak közgyülése, 

ciális politikai irányvonalait lefektetni. sen el mindent, ami tehető, mert Itália 
szerinte, ma a legaktivabb nagyhatalom 

Beck iidyelemreméltó táráyalásai 

Az olasz korporációk közgyülése 

mely hivatva van a gyarmati hatalom- 
má fejlődött Itália uj gazdasági és szo- 

A tegnapi első közgyülési napon a 

el is fogja érni. 

tárgysorozatot állapitották meg. A Du- 
le nyilatkozott a sajtó előtt is. 
Szavaiban a demokrata államok sajtó- 

tált, melyek szerint 
a Róma-Berlin tengely sulyos ér- 
dekösszeütközéseket leplez gondo- 
san. Ez nem felel meg a valóság- 
nak, mondotta, mert az olasz és né- 
met nép számtalan vonatkozásban 
azonosan gondolkozik és cselekszik 
Ideológiai felfogása tökéletesen 
egyvonalu. Békeszándékai kétség- 
bevonhatatlanok. Céljuk a sérel- 
mek jóvátételének diplomáciai esz- 
közökkel, esetleg gazdaságiakkal 
való kierőszakolása, ami előbb- 
utóbb sikerrel fog járni, mert a tör 
ténelmi fejlődés nem tür kijegece- 
sedett helyzeteket. Sokan azt mond 
ják, folytatta, hogy Róma és Ber- 
lin ellentéte előbb-utóbb a Dunai- 
problémának rendezésénél fog ki- 
ütközni. A jövendőlők kellemetle- 

ja álltal közzétett azon hirekre reflek- 
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még látszólagos ellentéteik sem a 
két államanak, mert a fennálló ró- 
mai és berlini jegyzőkönyvek által 
lefektetett megállapodások kikü- 
szöbölték még a differenciák lehe- 

tőségét is. 

Rüzsdi Arras Bucurestiben 

(BUCURESTI.) (Reuter.) Rüzsdi Ar- 
ras török külügyminiszter tegnap este 
48 órás hivatalos látogatásra a román 
fővárosba érkezett, hogy Románia ve- 
zető politikusaival a keleteurópai hely- 
zetre vonatkozólag tárgyalásokat foly- 
tasson le. Megbeszélései után holnap 
tovább utazik Genf felé. 
A török külügyminiszter tiszteletére Am- 

tonescu lakásán ebéd volt számos előkelő- 
ség részvételével. Később a vendég Ta- 
tarescuval tárgyalt, majd a török követ- 
ségen velt fogadtatás, ma délben pedig az 
uralkodó ebédjére hivatalos. Este a török 
vendégek elutaznak. 
Rüzsdi Arras a sajtó képviselőinek kije- 

lentette, hogy Törökország és Románia kö 
zött igen barátságos jóviszony van és han- 
goztatta, hogy a török-orosz jóviszony is 
változatlan. ' 

Kánya Kálmán és kisérete vissza- 
tértek Budapestre 

(BUDAPEST.) (Reuten) Kánya ma- 
gyar külügyminiszter, Rappaich lovas- 
sága tábornok és Csáky követségi ta- 
nácsos tegnap este érkeztek Londonból 
vissza Budapestre, ahol a pályaudva- 
ron a magyar külügyminisztérium kül- 
döttségén kivül az angol követ is fo- 
gadta. Kánya a sajtó tudósitói előtt 

elragadtatással nyilatkozott a ko- 
ronázási ünnepségekről, de tárgya- 
lásairól mindaddig, amig Darányi 
miniszterelnökkel nem közölte azo- 
kat, nem volt hajlandó beszélni. 

Gőring váratlanul elutazott Ve- 
lencéből 

(VELENCE.) (Reuter.) Gőring porosz 
miniszterelnök tegnap, bár a pünkösdi 
ünnepeket eredetileg Velencében szán- 
dékozott eltölteni, feleségével és sógor- 
nőjével együtt, váratlanul Münchenbe 
repült, különvonata pedig üresen indult 
vissza Németországba. 
Beavatottak közlése szerint vissza- 
utazását fontos belpolitikai okok 

tették szükségessé. 

Gibraltárba vontatták a „Huntert" 

(GIBRALTÁR.) (Reuter.) Az almeriai 
kikötőben aknára futott angol hadiha- 
jót bevontatták Gibraltárba, ahol tü- 
zetes vizsgálat alá veszik. A hajó orrán 
hatalmas robbanási úr tátong. Ugyan- 
csak Gibraltárba szállitották a hadiha- 
jó 14 sulyosan sebesült tengerészét is, 
akikhez Londonból sebészeket hivattak. 
Hir szerint további halálos esetre már 
rem kell számitani, mert a sebesültek 
tul vannak az életveszélven. 

Blomberg Londonban tanácskozik 
(LONDON.) A Sunday Chronicle 

szerint Blomberg marsallnak az an- 
gol személyiségekkel folytatott tanács- 
kozásai uj korszak kezdetét jelenthe- 
tik az angol-német viszonyban. A 
The People ugy tudja, hogy Blomherg 
biztositékokat adott volna, hogy Né- 
metország nem kivánja megtámadni 
Franciaországot, Angliát, vagy Belgiu- 
mot. nem kiván változásokat Anglla 
és Belgium jelenlegi határaiban, de 
fentartja gyarmatbirtoklási jogait. 
Hitler pedig azért halasztotta el ju- 
nius 15-ike utánra Mossulinivel ter- 

nül csalódni fognak. (tt nincsenek 
lvezett találkozóját, vuert kilátás van 
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lratkozzék be, vagy irassa be 
szüleit, vagy öreg hozzátarto- 
zólt egyesületünkbe, mely fel- 
vesz tagokat csekély havieti] ti- 
zetése mellett 85 éves korig 

ervosi vizsgálat nélkül. Teme- 
tési segélyösszeg 8000, 18.000 

és 24 ezer Lel 
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közeli angol-német tárgyalásokra 

Hitler állitólag hajlandó lenne Angliá- 

nak biztositékokat adni arra nézve, 

hogyan támogatja a Földközi tengeri 

angol politikát, továbbá beszüntetné a 

Rajnavidék erőditési munkálatait is. 

ha Franciaország ugyanigy járna el a 

maga határvidékein. 

A hiradások még megerősitést igé- 

nyelnek ugyanugy, mint Blomberg és 

CGamelin francia vezérkari főnök álli- 

tólagos londoni tárgyalásainak hire. 

Mussolini állitólag Bajorországba 

utazott 

(PÁRIS.) Az Llntransigeant berlini 

hiradása szerint politikai körök cáfo- 

lata ellenére nincs kizárva az a meg- 

lepetés, hogy pünkösd másodnapjára 

Mussolini a bajorországi Chimsee kas- 

télyba érkezne. A meglepetés annál 

nagyobb lenne, mert Göring olasz- 

országi utjával igyekeztek a figyelm
et 

más utra terelni. Mértékadó berlini 

körök azonban kijelentik, hogy sem- 

mit sem tudnak a duce buajorországi 

utjáról. 
Franco rendet teremt 

(VICTORIA.) (Reuter.) Franco tábor- 

nok az egyesitett fasiszta és falangista 

pártok feje, elmozditotta állásából és 

letartóztatta Emanuel Hedilla pártfő- 

tidkárt mintegy 100 alvezérrel együti 

kik ellen az a vád, hogy tulságosan 

huztak a falangisták felé. Az uj főtit- 

kár Don Fernando Gonzales Velez ki- 

mondottan fasiszta érzelmü. 

A bilbaói helyzet 

(BILBAÓ.) (Reuter.) Azáltal, hogy a 

"aszk-csapatoknak hallatlanul heves t. 

madásokkal sikerült az ostromló nem- 

zetieket a Solube-hegyháti állásokból 

kiszoritani, a helvzet némileg változott, 

mert Mola serereinek nyomása lénye- 

Igesen enyhült. Ez azonban nem jelenti 

azt, hogy a baszk főváros ne forogna 

továbbra is veszélyben, mert a Berneo 

felőli előrenyomulás lassan, de biztosan 

halad a maga utján. A jobboldaliak 

ezen a szakaszon ujabban elfoglalták 

Plenica községet és az azt környező 

magaslatokat. 

Caballero més mindig nem tudott 
kormányt alakitani 

(VALENCIA.) (Reuter.) Caballero mi 

rászterelnök tegnap Azana köztársasá- 

gi elnöknek beszámolva sikertelen kor- 

mányalakitási kisérletezéséről, vissza- 

adta megbizatását, majd az államfő ké- 

résére ismét vállalta azt. Tegnapi késő 

esti órákig nem érkezett hir arról, hogy 

az uj kormányalakitás sikerült-e vagy 

nem. 
Valencia bombázása 

(VALENCIA.) (Reuter.) Nemzeti légi 

haderők tegnap ismét nagyobbszabásu 

támadást intéztek Valencia ellen, mely 

nek 93 halálos áldozata és rengeteg se- 

besültje van. Sulyosan megrongálták a 

bombák a valenciai angol és francia 

konzulátusok épületeit. Ezenkivül je- 

lentősebb harcászati eseményről nem 

érkezett hiradás. 

Reuter jelenti: 
(WASHINGTON.) Az egyesület álla- 

mokbeli bányászati hivatal pártolja a 

Harmadik Birodalom azon kérését, 

hogy az USA felesleges héliumából egy 

nagyobb mennyiséget a német léghajók 

rendeikezésére bocsásson azon célból, 

hogy a jövőben a Hindenburg léhajó- 

szerencsetlenséghez hasonló katasztrófa 

elkerülhető legyen. Ezzel szemben a 
tengerészetügyi minisztériumnak bizo- 

nyos aggályai vannak a hélium áten- 
gedésére vonatkozólag, melyeket azon- 
ban bizonyára sikerülni fog eloszlatni. 

(FIRENZE) Ma fejezik be a berga- 
mói herceg által megnyitott és a na- 
pokban megkezdődött második nemzet- 
közi kongresszust. 
(NEWYORK,) Az állami statisztikai 

hivatal kimutatása szerint egyedül 
Amerika Newvork Allamában 17.016 
gépkocsi szerencsétlenség történt ez év 
első harmadában. Ezeknek a szeren- 
csétlenségnek 624 halottjuk és 21.433 se 
besültjük volt. 
(PÁRIS.) Roman lengyel ipar és ke- 

reskedelemügyi miniszter e hét elején 
a francia fővárosba érkezik, ahol alá 
fogja irni a francia-lengyel kereskedel- 
mi és hajózási szerződést. 
(BERLIN.) A vallás és közoktatás- 

ügyi, valamint a belügyminisztériumok 
engedélyezték a Ludendorff-féle „Isten 
tisztelet" hivatalos megjelölését a sze- 
mélyi adatok „vallás"-rovataikba. 
(TOKIÓ.) A magyar kormány hiva- 

talosan értesitette a japán külügymi- 
nisztériumot, hogy a magyar ügyek kép 
viseletet I. C. Papst hollandi követre 
bizta. Magyarországot Tokióban eddig 
a spanyol követ képviselte. 

sulyosan megsebesítette 
a menckülő rabló az alvá- 

sából iciriladt kereskedőlt 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Vakmerő rab- 

lótámadás szinhelye volt ma éjszaka 2 
és 3 óra között a Maloasá ucca 7. szám 
alatti ház. Léb Miksa kereskedő arra 
lett figyelmes, hogy valami gyanus 
zajt hail. Alvásából felriadva kikelt az 
ágyból és kinn az udvaron egy gya- 
nus alakot látott mozgelódni. Erre fel- 
lármázta a házat és igy együttes erővel 
akarta ártalmatlanná tenni a titokza- 
tes éjszakai rablót, aki látva szorult 

(PRÁGA,) Az uj büntetőtörvénykönyv 

be a következő ugynevezett Habsburg- 
pontokat vették be: Mindazok a Habs- 
burg lotharingiai családtagok, vagy 

azok leszármazottai, akik a köztársa- 
sági kormányzat engedélye nélkül a 
köztársaság területére lépnek, elfogat- 
nak és 6 hónaptól 1 évig terjedő fogház 

büntetéssel sujtatnak. Azok a szemé- 

iyek, akiknek tudtával a belépés tötr- 

ténik, va- akik erről tudva jelentést 

rem tesznek, hasonló büntetésben ré- 
szesülnek 
(TIRANA.) Délalbániában váratlanul 

forradalmi mozgalom tört ki nehány 
nyugdijazott érdekében. A kormány a 
lázadás leverésére megtett minden in- 
tézkedést 
(LOUISVILLE) A nagyarányu eső- 

zések folyamánvaképpen fellépett ár- 
vizek ujabb területeket veszélyeztetnek 
A hatóságok Roosevelt elnök rendele- 
tére karöltve a katonasággal, óriási 
arányu preventiv intézkedésekbe fog- 
tak. 
(ANKARA,.) Elkészült a török-fran- 

cia alexandrettei szandzsák kérdésbeni 
megállapodás, melyet a Népszövetség 
e havi rendes »vülésén fognak Arras 
és Delbos külügyminiszterek aláirni. 

helyzetét, két lövést adott le a kereske- 
dőre, akit a golyók csipőjén találtak, 
ugyhogy sulyos állapotban szállitot- 
ták be a Mátyás-szanatóriumba, ahol 

azonnal mütétet hajtottak rajta végre. 
A vakmerő támadónak közben sikerült 
elmenekülnie. A negyedik kerületi rend 
őrség teljes erővel folytatja a nyomo- 
zást a rablótámadó személyének tisztá- 

zására és kézrekeritésére. 
/ 

Az összes szellemi foglalkozási ágak 
románositását kivánják 

(BUCURESTI.) A Szellemi Munkások 
Szövetsége tegnapi kongresszusán az 
összes felszólalók 

azt hangoztatták, hogy valamennyi 

foglalkozási ágat el kell románo- 
! sitani. 

Ilvenértelmü határozati javaslatot is fo- 

gadtak el, majd hódoló táviratot intéz- 

tek a királyhoz. 
Cámpulung Muscelben a nemzeti pa- 

rasztpárt nagygyülésén Mihalache a fal 
vak és városok fejlesztésének érdeké- 

ben keszitett programjáról beszélt. 

A Román Front nagygyülése Vajda 
nagyjelentőségünek igérkező külpo 
htikai jellegü beszédével ma dél- 

ben veszi kezdetét. 

Az értekezleten a tagozatok vezetői 
vesznek részt. Giurgiuban a liberális 
párt tagozati gyülésén Inculet helyet- 

tes miniszterelnök a kormány müködé- 
sének ismertetése után hangoztatta, 
hogy a demokrácia védelmében 
minden lehetőt el kell követni. 

Maniu és Titulescu tárgyalásai 

(MONTECARLO.) Maniu Gyula teg- 
nap Cap Martinban Titulescuval együtt 
vacsorázott és néhány napig itt marad, 
állitólag Titulescu meghivására. 

Mihály vajda Londonban 

(LONDON. Mihály nagyvajda tegnap 
az uralkodó pár vendége volt ebédre 
a Buckingham palotában, majd átköltö- 
zött a román követségre. Szombaton 
este a kenti hercegi vár vendége volt. 
Ma a cserkésztábort tekinti meg, éj- 
szaka a volt ausztráliai kormányzó kas- 
télyában pihen meg és kedden vissza- 
tér Londonba. 

Eredményes müködésről számolt be 
a kereskedők parlamentje 
Megválasztotta uj vezetőségét a Sfatul Negustoresc 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A kolozsvári 
Kereskedő Tanács, Sfatul Negustoresc 
május 16-án, pünkösd vasárnapján 

tartotta meg közgyülését a Kereske- 

delmi és Iparkamara disztermében 

Comsa lonel szenátor elnökletével és 
a helyi kereskedő társadalom tagjainak 
élénk érdeklödése mellett. A szenátor 
elnöki megnyitójában részletesen is- 
mertette azokat a nehézségeket, ame- 

lyekkel a kereskedőknek a mai irá- 

nyitott gazdasági helyzetben meg kell 
küzdeniök. Tulzott adóterhek, behoza- 

tali korlátozások, a repülőbélyeg alkal- 

mazásával és ellenőrzésével kapcsola- 

tos panaszok, tisztességtelen verseny, 

magas engedélydijak, uzsora törvény, 

telepadó, az adótulfizetés bonvolult el- 

számolása és a „Váadul Comercial 

hiánya bénitják meg a kereskedők te- 

vékenységét. A napról-napra sulyos- 

bodó viszonyok között csak a közös 

érdekek fokozott átérzése, az egységes 
fellépés érvényesülésee enyhithet a 
helyzeten és ezért meleghangu felhi- 
vást intézett a kereskedőkhöz a kari 
szolidaritás széleskörü kiépitése és 
ápolása érdekében. 
Romanovici Grigore, a Sfatul vezér- 

titkára részletes jelentésben számolt 
be arról az eredményes müködésről, 

amelyet a Kereskedő Tanács és annak 
vezetői a kereskedők érdekében kifej- 
tettek, majd az uj munkaprogramot is- 
mertette, amely szerint a Sfatul célja: 

kebelében tömöriteni a, kereske- 

delmi élet minden munkás elemét, 

a közösség érdekeinek védelme az 

állampolitikában, segitség és tájé- 

koztatás naujtás az összes tagok 

ére, a kercskedelem hivatott 

képpiselőinek beküldése a parla- 

Minősége. 
tartóssága, 
rugalmasságja 

világszerte ismert. 

Ezért 
követelje 
cipészétől a 

u 

kaucsuk cipésarkot 

csokba, a kereskedelmi és ipar- 
kamarákba. 

A kereskedők nagy filgyelemmel hall 
gatták végig a tartalmas jelentést, 
amelyet egyhangulag elfogadott a 
közgyülés. 
Fodor Viorel, a Sfatul pénztárosa a 

multévi zárszámadásokat és az uj költ 
ségvetést ismertette. Mindkettőt egy- 
hangulag elfogadta a közgyülés és a 
vezetőségnek, valamint a számvizsgáló 
pizottság megadta a felmentvényt. 

AZ UJ VEZETŐSÉG 
Sallak Dezső javaslatára a közgyülés 

egyhangulag, közfelkiáltással a kö- 
vetkező uj választmányt választotta 
meg: Comsa Jonel, dr. Borbély Isáuán 
dr. Adrian Jacob, Rózsa Mór, Romano 
vici Grigore, Kuck Ferdinand, Pom- 
pei Andrea alezredes,, Löbl Imre, dr. 
Cretu Joan, Sipos Jenő. Pascu Velér, 

Adler Józsej mernök. Rosca Nicolae, 
Braunfeld Henry, Tragor Ferenc, Kré- 
mer Bernát, Fodor Viorel. Sallak De- 
zső,, Cioflec Remus, Hienz Vilmos és 

Pop Valér. Számvizsgáló bizottság: 

Blaga Emil, Sándor Samu,. Nimber- 
ger Ernő, póttagok: Onisor Gavril, 
Schőffer Lázló, ifj. Szele Márton. Bel 
tagok: Joandrea Constantin. Szakács 
Kálmán, Gutfried Adolf, ifj. Hartig 

Vilmos, Mandula Jenő, Grünfeld Dá- 
vid, Florescu Gheorghe, Biró Andor, 
Kovács Dezső, Budac Magxmilian, 
Glancz Miksa, Retezár Antal, Lehőcz 
József, Grünwald Géza, Hirsch Ignác, 
Goldmann Jenő, Szenes István, Hoff- 

mann Izidor, Perry-Porutiu N. B., So- 

mogyi Miksa, Auslander Lajos, Kato- 

na Öttó, Salamon Jakab, Pop Victor, 
Deutsch Fülöp, Bernát Mór, Boros 
Bernát, Stössel József, Konkoly Ist- 
ván, Czinczár Imre és Léb Samu. 
A választmány választja meg saját ke- 
beléből elnökét, alelnökeit és a többi 
vezetőket. 
A közgyülés Romanovici jelentése 

után elhatározta a kereskedők régi 
önsegélyező és temetkezési egyesületé 
nek felszámolását, felszámolókul dr. 
Borbély Istvánt, Romanovicit, Rózsa 
Mórt és Nimberger Ernőt választotta 
meg és elhatározta, hogy uj alapokon 
szetvezi meg a kereskedők ióléti intez 

ményét. 
ee esaecnaa 
- fTizenkétezer külföldit távolitauak 

el az országból. A Capitala jelentése 
szerint a külföldi alattvalók junius el- 
seje után történő felülvizsgálása alkal 
mából, mintegy 12 ezer külföldinek 
kell végleg elhagyni az országot. 
0 ÉErettségi talalkozó a kolozsvári rel 

kollégiunaban. A kollégium igazgatósága 
ezuton értesiti egykori növendékeit, hogy 
a szokásos érettségi találkozót az idén 
junius 27-én, vasárnap délelőtt 11 órako! 

mentbe, a megyei és várasi tasá- tartják meg a kollégium imataormében. 
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A munkabériisták 
nem nyuétabelyeskötelesek 
(CLUJ.) Az illetékek fizetésének el- 

lenőrzése során több vállalatnál a pénz 
ügyi közegek a 4 százalékos adókönyv- 
bpen lerótt nyugtabélyegeken kKivül 
nyugtabélyegek felragasztását követel- 
tek, a munkabérek kiszámitására szol- 
gáló bérlistákra is. Több vállalatot 
meg is birságoltak, ami ellen a válla- 
jatok felebbeztek. A temesvári törvény 
szék az I. fokon is elutasitotta a kincs- 
tár és 

a vállalatokat mentesitette a bir- 
ság alól. 

A kincstár felebbezése után a temes- 
vári tábla elé került most egy ilyen 
ügy, amely a napokban tartó tárgyalá- 
sán helybenhagyta a törvényszék ité- 
letét 4776-1936. számu itéletével. A 

temesvári tábla jogerős itélete szerint 
a nyugta lényege az, hogy az átvevő 

fél igazolja a kapott készpénzösszeg 
átvételét. 
A munkabérek kiszámitására szol- 
gáló munkabér listák nem tekint- 
hetők nyugtáknak s igy nem ille- 

tékkötelesek. 

Különben is a vállalatok a munkabé- 
rek után a 4 százalékos adókönyvben 
(registru personal) lerójják a fizetések 
utáni nyugtabélyeg ellenértékét. 

Különleses rendelkezések 
a részvénytársasások 

megadóztatására 

(CLUJ.) Alimanisteanu pénzügyi ál- 
lamtitkár a napokban Kolozsváron tar- 
tózkodott és itt ez alkalommal a rész- 
vénytársaságok adókivetésére nézve 
adott utasitásokat. Két kifejezett adó- 
kivető bizottság fogja a részvénytár- 
saságok adóját megállapitani és a ki- 
vetés napjának reggelén, ugy mint Bu- 
curestiben, zárt boritékban kapják 
meg a bizottsági elnökök azon válla- 
latok névsorát, amelyek adókizatését 
aznap irányitják. Az előzetes könyv- 
vizsgálatok rendszerét megszüntették 
és a cégek megbizottainak az adókive- 
tések alkalmával kell bemutatniok 
mindazokat az üzleti könyveiket és ok- 
mányaikat, amelyek alapján a könyv- 
vezetés helyességét igazolják, mint- 
hogy a könyvvizsgálatot az adókive- 
téssel egyidejüleg ejtik meg. A kolozs- 
váron müködő két albizottság tagjat: 
elnök Comanescu pénzügyigazgató, hi- 
telesitők Hurducas szolgálati főnök és 
Coroiu ellenőr, titkár Tecuceanu. A 
második bizottság főnöke dr. Opris iő- 
ellenőr, hitelesitők dr. Gavris szolgá- 
lati főnök és Negro osztályfőnök, titkár 
Florea. 

Pénzhamisitással szélliá 
moskodtak a falusi 

cisányok 
(CLUJ.) Mindennapos Rostas-ügy ke 

rült szombaton a helyi törvényszék II. 
osztályának itélőtanácsa elé. Ha nem 
irnánk meg, akkor is rögtön tudná az 
olvasó, hogy pénzhamisitásról van szó. 
A vádlottak, névszerint Rostas Ioan, 
Lingurar Nicolae és Cioban Vasile 
szentmihályi lakosok, akik az elmult 
őszön sorrajárták a falusi gazdákat, 
azzal a kecsegtető igérettel, hogy vala- 
mennyit gazdaggá teszik, ha hozzájá- 
rulnak ahhoz, hogy a pénzhamisitás- 
hoz szükséges anyagot be tudják sze- 
rezni. Össze is szedtek vagy tizezer lejt, 
miután természetesen kereket akartak 
oldani, de ez nem sikerült, mert a ká- 
rosultak ijesztő fenyegetésbe kezdtek. 
Erre nem volt mit tenni. a háromtagu 
banda Cioban Vasile nevü „alkalma- 
zottja" hamisitott is néhány darab hu- 
szast, ami azonban nem felelt meg a 
kivánt követelményeknek s igy a be- 
ugratott falusiak első felháborodásuk- 
ban mindjárt a csendőrőrsre mentek, 
ahol megtették a szélhámos cigány: 
ellen a feljelentést. A csendőrség letar- 
tóztatta Rostásékat, akik annak rendje 
és módja szerint az ügyészség foghá- 
zába vonultak be, onnan a vizsgálati 
ogság után szabadlábra kerültek, szom 
aton pedig a törvény elé. Ügyükben 

a védelmet dr. Moldovan Valer látta 
el. A vádlottak, tanuk és a vád és vé- 
elem meghallgatása után a törvény- 

szék az itélet kihirdetését keddre ha- 
lasztotta el. 

zet - Pop Valér ipari és kereskede- 
lemügyi miniszter legsajátosabb alko- 
tása - alaposan felkavarta az ország 
közhangulatát. Már számos érv és fel- 

a közvetlenül érdekelt kisebbségok ol- 
daláról, hanem 

román részről is. 
Különösen a gazdasági érdekeltségek 
képviseletei: 

az Ugir, valamint a kereskedelmi 
testületek foglaltak állást a tör- 

vénytervezettel szemben. 
Legutóbb a legközvetlenebbül érdekelt 
réteg: a munkásság és a kereskedelmi 
alkalmazottak tábora fordult szembe a 
nemzeti munka védelméről szóló ter- 
vezettel. A szociáldemokrata pártszer- 
vezet és a szakszervezetek vezetősége 
együttes rendezésében vasárnap, május 
hó 16-ikán délelőtt tiz órai kezdettel 
népgyülés foglalkozott a törvényterve- 
zettel. 
Román nemzetiségü és kisebbségi 
szónokok tiltakoztak az ellen, hogy 
Fop Valér miniszter javaslata tör- 
i vényerőre emelkedjék. 

A gyülés kezdete 

Az Épitőmunkások Otthonának disz- 
terme már a kora délelőtti órákban 
zsufolásig megtelt érdeklődőkkel. Nem- 
csak munkások és alkalmazottak, de 
ügyvédek, orvosok, tanárok is szég 

kiscbbscsi 

A nemzeti 

szólalás hangzott el ellene s nemcsak 

ugy kiveszik a részüket, mint a 
többségi nemzeti fiai. 

Pop Valér mégis különbséget akar ál- 
lampolgárok és állampolgárok között 
tenni. 

Hetvenöt százalékos arányszámot 
akarnak bevezetni a kisebbségi 

dolgozók rovására. 
Honnan akarják a hetvenöt százalékot 
összehozni? Mi, városi munkások tud- 
juk, hogy a városi munkások jórészét is 
alig lehet elhelyezni. 
Mi lesz akkor azokkal, akiket fa- 
luról akarnak nyokunkba zuditani? 

A romániai szociáldemokrata párt a 
legerélyesebben visszautasitja ezt a 
törvénytervezetet, aziely 
cen arri .., ké l- 
. n..A A 4 0 tAz 

. 

Az egyetlen eredmény 

Hasonló szellemben beszélt Kandel 
Ignác is, aki magyar nyelven az Alkal- 
mazottak és Magántisztviselők Szindi- 
kátusa képviseletében szólalt fel. Utána 
Muresán Alexandru ugyancsak román 
nyelven a Dohánygyári Munkások Szak 
szervezetének képviseleteben beszélt. 
Rámutatott a törvénytervezet hibáira 
és azokra a lehetőségekre, amelyek 

elsősorban a román nemzetiségü 
munkásokat és alkalmazottakat fe- 

nyegetik. 
Igy például - mondotta - a városi 
vizmüveknél nemrég tiz kisebbségi tiszt 

H alló! Halló! Rómal szandálók női és térfi szandalet- 
2 tek legnagyobb választékban legolcsóbban csak 

számmal voltak képviselve. A gyülést 
Puskás János, a pincérmunkások szer- 
vezetének elnöke nyitotta meg román 
nyelven. Utána Pálffy Tibor, a vas- 
és féeémmunkások kerületi csoportjának 
titkára magyar nyelven köszöntötte a 
hallgatóságot. Azután Catanici Gheor- 
ghe, a Grafikai Munkások Országos 
Szövetségének vezetőségi tagja emel- 
kedett szólásra és románul szólt a hall- 
gatósághoz. 

Mit határoztak Gyulafehérváron? 
- A gyulafehérvári egyesülést ki- 

mondó nagygyülésen - mondotta - 
1918 december 1-én a szociáldemokrata 
munkásság is képviseltette magát. 
Akkor szó sem volt arról, hogy a 
megnagyobbodott Románia lakosai 
között bármilyen cimen különb- 

séget tegyenek. i 
Számoltunk vele, hogy az uj államala- 
kulatnak több milliónyi nemzeti kisebb 
ségi alattvalója lesz, de a gyulafehér- 
vári gyülés ugy döntött, hogy 
Nagyrománia határai között egyen- 
lőség, igazság és jog uralkodjék ... 

Pop Valér iparügyi miniszter erdélyi 
származásu ember. Tisztában van vele 
ő is, hogy itt különböző nemzetiségü 
emberek élnek. Az alkotmány értelmé- 
ben ezek ugyanolyan jogu állampolgá- 
rok, mint mi, románok. 

Kell is, hogy ugyanolyan jeoguak 
legyenek, mert az adófizetés és 
egyéb kötelezettségek terén éppen 
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viselőt bocsájtottak el, helyettük igaz, 
román nemzetiségieket alkalmaztak .. 
de negyven százalékkal kevesebb 
fizetéssel. Ugyanilyen jelenségeket 
lehet tapasztalni a Dermatánál és 

egyéb üzemeknél is. 
Igy valósitják meg a nemzeti munka 
védelméről szóló törvényt. Mi a tanul- 
ság? Az, hogy 

a román nemzetiségüű munkások 
nak és alkalmazottaknak össze kell 
fogniok a kisebbségiekkel s együtt- 
tesen tiltakozni az ellen, hogy Pop 
Valér tervezetéből törvény le- 

hessen!.,. 

Miért titkolódznak? 

Bruder Ferenc szaktanácsi titkár ma- 
gyar nyelven szólt a nagygyülés hall- 
gatóságához. Elmondotta, hogy vala- 
hányszor olyan törvénytervezetről volt 
szó, amely a dolgozók érdekeit köz- 
vetlenül érintette a munkaügyi minisz- 
térium a készülő tervezetet mindig el- 
küldötte az érdekelt munkásszervezet- 
hek. A jelen esetben erről szó se volt. 
Titkolództak. a 
Már az is különös, hogy a munkás- 
ság és a magánalkalmazottak ele- 
venébe vágó törvénytervezetet nem 
a munkaügyi miniszter, hanem Pop 
Valér ipar és kereskedelemügyi mi- 

niszter készitette el. 
Mindmáig senki sem tudja pontosan, 
hogy mi is van a tervezetben? A kü- 

oldozók csuilormán 
űltakoztak a nemzeti munka védelmét 

ttlzó törvénytervezet ellén 
A szociáldemokrata párt és a szakszervezetek csuüttes nagyévülése 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) 
munka védelméről szóló törvényterve- 

lönböző napilapok leközöltek bizonyos 

szövegeket, a kormány azonban sorra 

megcáfolta azokat. Mi lesz tehát? Ro- 
mánia dolgozóinak fel kell készülni, 

hogy együttes erővel akadályozzanak 

meg egy olyan törvénytervezet jog- 

erőre emelkedését, amely 
káros nemcsak a munkásságra és 
alkalmazottra, de az állam érde- 

keire is. 
Románia hü szövetségese Franciaország 
nak, 
követeljük tehát, hogy munkásvé- 
delmi téren is kövessük szövetsé- 

gesünk példáját! 
A határozati javaslat 

Beszéde végén Bruder Ferenc titkár 
határozati javaslatot olvasott fel, amely 
nagy általánosságban a következőkép- 

pen hangzik: 
- A cluji szociáldemokrata párt és a 
munkásszervezetek kötelékébe tartozó 

munkásság 1937. május 16-án az Épitő- 
munkás-otthonban megtartott együttes 

nagygyülésén a következőket mondja ki: 

visszautasitja mindazon törekvéseket, a 

melyekkel a dolgozó rétegek egy részé- 

nek munkára való jogait akarják ker- 

látozni. Tiltakoznak az ellen is, hogy 

az etnikai származás örve alatt állam- 

polgárok és állampolgárok között kü- 

lönbséget tegyenek. A népgyülés meg- 

állapitja, hogy ez a törekvés a külföld- 

ről beszivárgott fasiszta irányzat ered- 

ménye. A népgyülés megállapitja, hogy 

az ilyen törekvések nem szolgálják sem 

az állam, sem az itt élő népek érdekeit! 

Bruder Ferenc felszólalása után dr. 
Deutschek Géza ügyvéd szólalt fel és 
ugyancsak magasszárnyalásu beszédben 
mutatott rá a törvénytervezet titkos cél 
zataira. . 
A nagygyülés hallgatósága lelkesedve 

figyelte a szónokokat és nemcsak a ki- 
sebbségi, de románajku munkások és 
alkalmazottak is hangosan tiltakoztak a 
nemzeti munka védelméről szóló tör- 
vénytervezet megvalósitása ellen. Pus- 
kás János elnök zárószava után a gyü- 
lés a legnagyobb rendben befejeződött. 

- Albertarino, a neves olasz jogtudós 

Kolozsváron. Emilio Albertarino, a neves 

olasz jogtudós a jövő héten Romániába 

érkezik és Kolozsvárt is meglátogatja. Az 

egyetem jogi karának meghivására ked- 

den este 6 órakor az I. számu jogi kari 

teremben előadást tart ezen a cimen: „A 

justinianusi római jog szelleme és alak- 

ja", szerdán pedig a kolozsvári olasz köz- 

müvelődési intézet keretében tartja meg 

az idei olasznyelvü tanfolyamok záró elő- 

adását, amikor az egyetem Vasile Par- 

van termében este 6 órai kezdettel „A 

klasszikus igazságszolgáltatás erkölcsei- 

ről és jogairól beszél, állami vonatkozás- 

ban. A kiváló olasz tudós fogadására 

széleskörü előkészületek vannak. 
- A kartelltörvény rendelkezései. A 

kartel törvény, amelyet rendelet-törvény 
alakjában most léptettek életbe, nem- 

csak a kartellbe tartozó iparvállalatokra 

nézve tartalmaz rendelkezéseket, hanem 

általános érvényü megszoritások is he- 
lyet kaptak benne. Igy az uj iparvállala- 

tok alakitásait, vagy a meglevők kibővi- 
tését, illetve áthelyezését miniszteri en- 
gedélyhez köti a rendelet, tekintet nélkül 

arra, hogy a vállalat tagja-e valamelyik 
ipari kartellnek, vagy sem. A törvény arra 

is felhatalmazza a kormány által kije- 

lölt közegeket, hogy az iparvállalatok ter- 

melését, árszámitását, üzleti költségeit 
ellenőrizhessék 

1 



Frakkos 

banditák 
........ 
Irta: PONSON du TERRAIL 

s . 

1 37. 
- Nos... hogy céljainkat elérjük, 

a legmesszebbmenő óvatossággal kell 
eljárnunk. Az anyám fájdalom, beteges. 
A legcsekélyebb izgalom ártalmára le- 
hetne. Megért, ugy-e? 
- De mennyire. 
- Igérje meg, hogy három napig 

nem fog mutatkozni. 
-- Három nap... 

ság! 
- A türelem szép erény.. . - mo- 

solygott édesen Blanche. - Viszontlá- 

egy örökkévaló- 

tásral .. . három nap mulva. Nem 
előbb! at 
A tó partján a kastélybeli lovász vá- 

rakozott Raymond lovával. Raymond 
nyeregbe ugrott s elvágtatott. A csónak 
lassan visszasiklott a kastély felé. 
Másnap Blanche már korán reggel 

sétálni hivta Giséle-t, aki nem annyira 
a társalkodónő, mint a bizalmas barát- 
nő szerepét töltötte be Blanche mellett. 
Giséle sejtette e korai séta célját. 
- Szegény kicsike! ... alig várja, 

hogy kikerüljenek a kastély parkjából, 
az erdő felé vezető hársfasorba. * 
neki akart kezdeni mondókájának, mi- 
kor a fák közül egy szerzetes alakja 
bukkant elő. Egyenest feléjük közele- 
dett és tiszteletteljesen köszöntötte 
őket. 
- Én Guérigny marauisné leánya va 

gyok, atyám - felelte készséggel Blan 
che - s ha az anyámmal találkozni ki 
ván.. 
- Ő, ez esetben már felesleges a mél 

tóságos marduisnét terhelnem ... 
- Annál kevésbé, mert a jótékonyság 

az én hatásköröm - s Blanche az er- 
szénye után nyult. 
- Tévedni méltóztatik, - tiltako- 

zott a szerzetes - fontosabb küldetés- 
ben járok. Valamit közölnöm kell, de 
- s habozva nézett Gisélera. - Szigo- 
ruan megparancsolták, hogy egyedül a 
méltóságos marauisnénak vagy a leá- 
nyának mondjam el. 
- Ez annyit jelent, hogy felesleges 

vagyok, - szólt közbe Giséle. Nem tud 
ta mire vélni ezt a furcsa közjátékot, de 
miután Blanche már továbbirnult a 
szerzetessel visszament a kastélyba. 

XXI. 
Cerisay falu egyetlen fogadójának két 

vendége, ezen a reggelen, már hajnali 
négy órakor talpon volt. A tüz előtt 
melegedve beszélgettek. 
- Tudod-e, szólt Samuel őr- 

nagy -, hogy egy lépéssel se jutot- 
tunk előbbre. 
- Magam is ugy látom, hogy min- 

den elveszett. 
- Hacsak még ma nem beszélhetek 

Guérigny kisasszonnyal, - vágott köz- 
be az őrnagy. 
- Miért? , 
- Bizd rám! . . . fényes ötletem tá- 

madt. Igaz, hogy a keresztülviteléhez 
álruhára volna szükségem. 
Ebben a pillanatban, mintegy vég- 

szóra, a fogadó előtt felhangzott egy 
hosszan elnyujtott hang: 
- Adjatok a szegény koldusbarátnak! 
Samuel őrnagy felnyitotta az uccára 

vezető ajtót s meglátta a zsákkal ter- 
helt öszvér mellett a barnacsuhás. kol- 
dustarisznyás barátot. 
- Ilyen korán kezdi a vándorlást, 

atyám? - szólitotta meg a szerzetest, 
aki szokásához hiven megállt a fogadó 
előtt. 
- Nem most kezdem, jó uram, 

viszonozta a köszönést a barát, - 

ppen 

in- 

kább végzem. Auxerre-ből jövök gyalo 
gosan az öszvéremmel s bizony mond- 
hatom, mind 2 ketten alaposan belefá- 

„"óestett" 

Sárban. zuhosó esében: 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A magyar fő- 
iskolai válogatott tegnap BEAC néven 
játszotta le első mérkőzését az Univer- 
sitatea csapatával, mely 2:2 (2:2) arány- 
ban döntetlenül végződött. Sajnos, a 
mérkőzésnek nem kedvezett az időjárás, 
mert az egész játék alatt esett az eső, 
mely a második félidő elején viharrá 
fajult, ugyhogy a jól müködő Ciurel dr. 
biró a 8-ik percben kénytelen volt a 
mérkőzést lefujni. A két csapat a követ- 
kezőképen állott ki: 
BEAC. Dr. Pákay, Németh dr. 

Tóth III., Balázs - dr. Pöstyéni - Pös- 
tyéni II, Gonda - Aranyossy - adr. 
Tóth II. - Hetényi - Iványi. 

U. Sepsi, Borgea - Jancovici, Putnic 
- Gain - Golub, Benkő - Ploesteanu 

Universitatea-BEAC 2:2 (2:22 
Az első 20 percben még elfogódottság 
wolt észlelhető rajta és ennek tudható 
be, hogy az U ebben az időben fölény- 
ben volt és a 13-ik percben Ploesteanu 
kapufáról bepattanó lövésével és a 18-ik 
percben Benkő beadott labdájából Sza- 
niszló lövésével az egyetemiek már 2:0- 
ra vezettek. Később a magyar csapat 
került fölénybe és a 31-ik percben Ara- 
nyossy, a 32-ikben dr. Tóth révén egyen- 
litenek. A második félidő elején is a 
magyar csapat támad, a 8-ik percben 
azonban a vihar oly erővel tört ki, hogy 
a közönség sajnálatára a biró kénytelen 
volt a mérkőzést lefujni. A BEAC-ban 
egészen elsőrangu játékosok is vannak. 
Nagyszerü a Hetényi-lványi bal csatár- 
szárny, Gonda jobbszélső, a két Pöstyéni 

- Szaniszló - Constantinescnu - Draga. 

A Venus végleses 

(TEMESVÁR-TIMISOARA.) Venus- 
Ripensia 1:1 (1:0), biró T. Iliescu, 4000 
néző. A két csapat nagy csatája döntet- 
len maradt és ezzel a Venus véglegesen 
megnyerte az A-liga bajnokságát. A 30- 
ik percben Sfera 20 m-es szabadrugásból 
lőtte az első gólt, a II. félidő 24-ik per- 
cében Dobay egyenlitett. 

(BUDAPEST.) Hungária -Leicester City 
4:3 (1:0). Megérdemelt győzelenm annak 

ellenére, hogy az angol csapat balszeren- 

nem ftudtia 
(BUCURESTI.) Ujpesti fővárosi ven- 

dégszereplése félsikerrel járt. Szombaton 
ugyanis gyenge játékkal csak nehezen 
ért el döntetlent az öt nap alatt harma- 
dik mérkőzését játszó és Munteanu I. 
nélkül kiálló Victoriaval szemben, vasár- 
nap azonban már minden erejét össze- 
szedve lehengerelte a Rapidot. Részletek 

a következők: 
Ujpest -Victoria 2:2 (1:1, biró Ceaurea- 

nu. Ujpest nagyobb technikai tudását a 
Victoria fiatal csapata nagyobb lelkese- 
déssel küzdve egyenlitette ki. A 18-ik 
percben Kállay lőtte Ujpest vezetőgólját, 

Az erősen felázott mély talajon a ma- jteanu, Szaniszló, Gain és Jancovici játéka 
gyar csapat gyors játékot mutatott be. 4 magaslott ki. 

--e. 
en megnyerte Románia 

labdarudóbajnokságái 

-é- 
Budapcsien is kikapoti a lelcester Ciiu 

Fs (2. Müller és Cseh lötték. 

- .. 
Ujpcsi lehengerelte a Rapidot -- de a Viciorlát 

és dr. Pákay kapus. - Az U-ból Ploes- 

(ARAD.) Juventus-Gloria 3:0 (3:0), 
biró dr. Morar, 3000 néző. Megérdemelt 
győzelem, góllövők Korony, Vajda és 
Vulcupescu. 
(NAGYVÁRAD-ORADEA.) NAC- 

Unirea Tricolor 4:2 (3:1). Góllövők: Ge- 
cző, Bodola, Kocsis és Kovács, illetve 
Jordache (2). Muresan Anton jó biró volt. 

is küzdött. A Hungária góljait 

legyőzni 
gáncsolja, a megitélt tizenegyesből Cociu- 
ban I. egyenlit. A második félidő 26-ik 
percében Zsengellér ismét megszerzi a 
vezetést, a 40-ik percben Cociuban II. 

azonban ismét egyenlit. A Victoria bra- 
vurosan küzdő csapatából különösen 
Munteanu II. kapus játéka volt szenzációs, 
mig Ujpestből Szücs és Kállay játéka tet- 
szett a 10 ezer főnyi közönségnek. 
Ujpest-FC Rapid 4:0 (1:0), biró M. 

Petrescu. A magyar csapat ezuttal nagy 
kedvvel és kitünően játszva érte el szép 
eredményét Kocsis, Zsengellér (2) és Ba- 
logh góljaival. A mérkőzést 15 ezer főnyi 

a 39-ik percben Cociuban II.-öt Futó el- 

(4.-VÁSÁRHELY-TG.-MURES.) Mu- 
res-Törekvés 2:1 (2:1), biró B. Bársu, 
góllövők Russu és Sikó, illetve Domján 
szabadrugásból. 
(LUGOS-LUGOJ.) Vulturii-Phönix 1:1 

G:1), biró M. Niculescu, góllövők Frei- 
berg, illetve Mayer II. 
(SZATMÁR-SATUMARE.) Olimpia- 

Jiul 3:0 (1:0), biró Seliceanu, góllövők: 
Kovács, Joviciu és Mathisan. A jól és eré- 
dyesen biráskodó Seliceanu a Jiulból 
Scovant és Cosmat, az Olimpiából Neu- 
baur 1I-et kiállitotta. 

BESZTERCE-BISTRITA.) Ceramica 
-Tricolor 0:0, biró dr. Stanciu, az északi 
C-liga bajnokság első döntője, mely nagy 
küzdelem után döntetlenül maradt és 
igy a bajnokság sorsát a jövő vasárnapi 
Nagybányán lejátszandó második mérkő- 

zés fogja eldönteni 

- 
A Hul sulyos vercséget szenvedeit a B-liáában 

ée- 
Dőntetlen a C-liga első döntője 

közönség nézte végig. 

(GYULAFEHÉRVÁR-ALBAIULIA.) 
Unirea M. V.-Rovine Grivita 1:0 (1:0), 
biró Anton, góllövő: Rada. 
(BUCURESTI.) Sp. Studentesc-Franco 

Románá 2:2 (1:1). 

(CERNAUTI.) 
2:1 (2:1). 
(BRASOV-BRASSÓ) IAR-IAHN 60. 
(CONSTANTA.) Victoria-Sporting 2:2. 

(SIBIU-NAGYSZEBEN) Soimii-CFR 
4:3. 
(BRAILA) DUIG-ACFR 1:0. 
(IASI.) Textila-DVA 40. 

Macabi-Dragos Voda 

(BRAD.) Mica-Elecotrica 2:1 (110) C- 
liga. 

(RESICA-RESITA) RMTE-Progresul 
3:0 (2:0) C-liga. , 

(TEMESVÁR-TIMISOARA) 
nica-Banatul 2:1 (1:1) C-liga 

Politech- 

radtank jön beljebb, atyám! . . . nyujl (ELUJ-KOLOZSVÁR, A birkozószövet- 
tóztassa ki tagjait a tüzvelőtt. Igyonl ség ugy határozott, hogy három verseny- 
egy bögre jó, meleg tejet. zőt kiküld a párisi birkózó Európabajnok- 

ságokra és pedig Tőzsért Törekvés (lég- 

(Folytatjuk: suly), Barlovant Vulturii Lugos (könnyü- 

Házbeomlás 10 halottal. Velencéből suly) és Cocost CFR Temesvár (középsuly). 

jelentik: Vittorio Benetoban négy ház be- 

omlott. A halottak száma 10, a sebesül- 

teke majdnem husz. 

A csapat C. Manoila elnök vezetésével 

már tegnap el is utazott Párisba és - 

mint jeleztük - ez az oka annak, hogy el 

Román versenyzők a birkozó Kurópabajnokságokon 
maradt a KMSC-Törekvés bajnoki via- 
dal is. 
Cluj-Baia Mare birkozőversenyt tartot- 

tak tegnap, amelyet a KMSC versenyzői 
5:0 arányban nyertek meg. Eredmények: 
Légsuly: 1 Józsa KMSC, 2 Tulies Nagybá- 
nya. Pehelysuly: 1 Ceteras KMSC, 2 Már- 
ton KMSC. Könnyüsuly: 1 Kiss KMSC, 2 
Opris KMSC. Weltersuly: 1 Toczauer 
KMSC, 2. Longauer Nagybánya. Közép- 2. 

. Venus 20 12 5 3 58 23 2 

Rapid "2z011 4 552 2 a 
5 AMEFA 2010 6 4 44 24 36 
4. Victoria 20 11 i 8 53 4523 

5. Ripensia 20 11 1 8 55 38 2 

6. Universitatea 20 8 2 10 37 48 18 

7. CAO 20 77 4 9 35 48 18 
8. Juventus 20 7 4 937 46 18 

9. Gloria 20 7 2 1134 4716 

10. Chinezul 20 6 4 10 34 53 16 
A1. Crisana 20 5 51033 43 15 

12. U. Tricolor 20 5 2 13 39 77 12 

MmMa délután: Magyarország-Románi 
őiskolai válogatott mérközés. Ma délután 

A bajnoksás állása 

Davis Ccup eredmények 
(BRÜSSZEL) Belgium-Svájc 1:1 (30). 
(VARSÓ.) Csehszlovákia -Lengyel- 

ország 320. 
(STOCKHOLM 

ország 3:2. 

Bajnoki es edveb eredménvek 
(KOLOZSVÁR-CLUJ) Turnátoria- 

Reuniunea 5:0 (2:0) I. oszt. bajnoki. 

Napoca-Unirea 10:0 (4:0) I. oszt. baj- 

moki. / 

KMSC-Echo 6:2 (4:2). biró Salvan. A 

KMSC csak nagy küzdelem után tudott 

győzni Coroian (2), Kovács (3) és Tóth 

goljaival, mig az Echo góljait Coborzan 

(2) és Kiss (2) lőtték. I. oszt. baijnokt. 

Ifjusági bajnokiak. CAC-Haggibbor 

4:0 (2:0), CFR-Napoca 5:2 (2:2), Unirea- 

Turnátoria 5:3 (1:2). Victoria B-AVram 

fancu 60 (3:0) Bolohan kupamérkőzés. 

- primaria-Casa Cercualá 9:0 (20), 

barátságos. Góllövők Chifor 5, Cociardi 2 

és dr. Boldur (2). Reváns a jövő hétenn. 

(SZATMÁR-SATUMARE.) Osana- 
Törekvés 4:1 (1:0) bajnoki. 

(SZAÁSZRÉGEN-REGHIN.) KAC Cluj- 

Nantica 2:0 (1:0) barátságos, góllövők 

Rámai és Palocsay. 
(TEMESVÁR-TIMISOARA.) Chinezul- 

UDR 2:2 (1:0) barátságos. 

skécia-Csenszlovákia 3. 1 

(PRAGA) Skócia válogatott labdarugó 

csapata 3:1 (2:1) arányban győzött Cseh- 

szlovákia válogatottja ellenn A skótok 

nagyobb győzelmét Planicska kapus fé- 

inyes védése akadályozta meg. 35 ezer né- 

ző, biró Bauwens ár. 

Svédország-Görög- 

Magyarország-Románla 

fél 6 órai kezdettel kerül döntésre a ma- 
gyar-román főiskolai válogatott labda- 

rugómérkőzés dr. Russu biráskodásával. 

A KMSC-Törekvés bajnoki birkozó- 

viadalt a szövetség az utolsó pillanatban 

táviratilag május 289-ére halasztotta, 

mert Tőzsért, a Törekvés olimpikonját 

Párisba küldték ki. 

Ferencváros-Bocskai 5:1 (4:1) bajnoki 

a Ferencváros góljait Sárosi di. (3), Toldi 

és Kiss lőtték. ] 

Magyarország vidéki szenior kardcsa- 

patbajnokságát a Győri Vivó Club nyerte 

meg a Miskolci AC csapata előtt. 

Schmidt és Caralulis, Románia két 

kitünő teniszjátékosa részt fognak venni 

a wimbledoni versenyeken. 

(PLOESTI) A Victoria vasárnap a mult 
héten negyedik mérkőzését játszotta a 
Tricolor ellen, amelytől az agyonfáradt csa 

pat 5:0 (2:0) arányu vereséget szenvedett. 

(NEWYORK.) Ellen Stephens olimpiai 

bajnoknő a 100 yardos női sikfutás világ 
rekordját 10.5 mp-re javitotta. 

(NEWvORK.) A 68-ik ezred atlétikal 

versenyén Cunningham legyőzve Venzket 

és Beccalit, a háromnegyedmérföldes sik- 

futáspban 3 p 00.3 mp-es időt ért el, ami 

uj világrekordot jelent. 
A Gyulai AC atlétikai versenyén Sza- 

bó Miklós a 3000 m-es sikfutásban 8 p 
30 mp-cel uj magyar rekordot állitott fel 
A többi jobb eredmények: Sulylökés: 1. 
Darányi dr. 15.23 m., rádugrás: 1. Bács- 
almási 380 cm., diszkoszvetés 1. Mada- 
rász 45.57 m., női magasugrás 1. Csák 
Ibolya 155 cm 

(OSLÓ.) Anglia-Norvégia 6:0 (4:0) vá- 
logatott labdarugó mérkőzés. 
(BRASSÓ-BRASOV.) A labdarugó al- 

kerület Kovács botfalusi játékost egészi 
életére eltiltotta a játéktól a Bod-AsStia 
bajnoki mérkőzés botrányából kifolyólag 
A Belgium elleni román válogatott lab- 

darugó csapatot junius 7-én fogja össze 
állitani a válogató bizottság, 

(KOLOZSVÁR-CLUJ) A kelozsvárl 
kerület tisztujitó közgyülését tegnap dél 
előtt tartották meg és azon a követk 
uj tisztikart választották meg: elnök 
dr. I. G. Russu, alelnök Pogáceanu, 1ó- 

itkár V. Fodor, bizottsági tagok: Geige 
Ernő, Parisec Carol, póttagok: Veres Im 
re és Bugnariu Pavel. Ellenőrök: Mire 
san, Mészáros és Bartók, helyettes ellen 
őrök Szász Ferenc és Szuchányi. A köf 
gyülés végén a Turnátoria csapatának 
mint a kerületi bajnokság győztesénel 

suly: 1 Gáll KMSC, 2. Nagybánva átadták a kerület kupájátt
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(BUCURESTI.) A Timpul legutóbbi 
számában Grigore Gafencu volt mi- 

(310. niszter, a lap főszerkesztője, feltünést- 
rel keltő vezércikket irt a román-magyar 
rög- megegyezés kérdéséről, illetve gróf 

Bethlen Istvánnak, Magyarország volt 
miniszterelnökének a Románia és Ma- 

Uek gyarország között megkötendő megegye 
zést sürgető cikkeiről. i 

ria- A Timpul „Bethlen gróf javasol..." 
cimmel a következőket irja: 

baj- „Bethlen István gróf ujólag beszédet 
A mondott Magyarország és a szomszédos 
1dott államoknak viszonyáról. Rövid idő 
Tótb alatt ez a harmadik megnyilatkozás 
rzan most és ujólag átszürődtek a sajnálatos 
1 irálatok és feltételezések, különösen 
ibbor Romániával való megegvezés kérdésé 
rea- en. 

vram Bethlen István gróf javaslata re- 
és. lett nem lehet elsiklani. 
a A volt magyar miniszterelnök a legte- 
A 1 intélyesebb politikai személyiség Ma- 
ma- yarországon. 

Szavának a magyar határokon tul 
luj- 1s visszhangja van. Az a törekvése, 

lövők hogy Romániával a kapcsolatot ki 
mélyitse nem mai és nem tegnapi 

zul- keretü, hanem már régi, amely 
mellett szilárdan kitart. 

Emlékszem arra a beszélgetésre, a 
1 ellyel engem megtisztelt az 1929. év 

unius havában. A Népszövetség egyik 
ilésszakán találkoztunk, amelyen én, 
int a külügyminisztérium alminisz- 

ere vettem részt. 
Bethlen István gróf ismertette ak- 
or velem véleményét és felfogását a 
omán-magyar kérdésről. A beszélge- 

arugó 
Cseh- 

kótok 
fé- 

rné- 

nána és azt bizonyitotta hogy igazi állam- 
ma érfi, aki pontosan és érthető egyszerü- 

abda- éggel szögezte le álláspontját. És a 
ával. eszélgetés után az a meggyőződés szi- 
kozó- árdult meg bennem, hogy 
atban a magyar miniszterelnök részéről a 
ztotta, román-magyar együttmüködés elő 
konját nyei és eredményei, amelyről be- 
. szélgettünk, nem egyszerü udva- 

nok riassági tények. 
e Természetesen sohasem képzeltem 

cdcsa- zt, hogy Bethlen István gróf a mi ba- 
nyerte tátunk. Mint bármely más államférfi 

észére, ugy 
Bethlen Istvánnak is csak egy ba- 

rátja van: az ő saját országa. 
zok a tervek, amelyeket kidolgozott, 

két 
venni 

mul azok a javaslatok, amelyeket ő előter- 

át cső jesztett, kivétel nélkül az ő országának 

edet érdekeivel vannak összefüggésbe. 
Kétségtelen, Bethlen István gróf 
őszintén számol azzal, hogy a Ma- 
gyarország és Románia között meg 

impiai 

világ- 

létikal valósitandó közeledés nemcsak az 
enzket Erdélyben élő magyar kisebbség 
s i részére előnyös, de magára a ma- 
1, am gyar államra nézve is, amely anél- 

kül, hogy megszakitaná néhány 
i sza nagyhatalommal való barátságos vi 

tt fel. szonyát, a megegyezés következté- 
es: l ben könnyebben mentesül attól is, 
Bács- hogy nagyon megrontsa viszonyát 
Mada az egyik legnagyobb pártfogójával. 
Csák Mérlegeljük nyugodtan és szenvedély 

nélkül: 

mi előnyünk volna a román-ma- 
0) vá- gyar megegyezésből? 
ó ak És ezzel az előretörő lépéssel kapcsola- 
egész tosan, amelynek a Duna-medencében 
Astra érdekeltek gazdasági és politikai meg 
Iyólag szervezések utján kell megtörténnie, ál 

té lab- lapitsuk meg mi is a mi feltételeinket. 
össze Elsősorban is két dologtól kell tar- 

ózkodnunk. ' 
Az első az, hogy bárki is közbe jár- 

ozsvárl jon a Románia és Magyarország kö- 
zött létrejövő egyezmény érdekében, 
harmilyen barátságos módon történjék 
8S ez a közvetités. 
Nem Lengyelországra gondolok, mely 

sSzövetségi rendszerünk egyik tagja és 
amelynek természetszerüleg érdeke, 
nogy tudja azt: összes határaink vé- 
elmében kik állanak készen és mégis 
atározottan megcáfolta azt a hirt, 
mintha hajlandó volna bármilyen vonat 

atencu volt külügyi t 

Bethlen István javaslata iclett 
mnéem lehet elsiklani 

A Timpul a román-magyar megegyezés lehetőségéről 
és Magyarország között beinduló tárgya 
lásokba. Természetes, hogy 
Lengyelország is jó szemmel néz- 
né a román-magyar közeledést, 
éppen ugy, mint ahogy mi is jól- 
eső érzéssel látnánk a csehszlovák- 
lengyel közeledést, amely Közép- 
európa békéjének kulcsa volna. 

Lengyelország mégis tartózkodik bár- 
milyen beavatkozástól, éppen ugy, 
mintahogy mi is türelemmel várjuk ki- 
vánságaink teljesitését... 
Gondolnunk kell arra a másik eshe- 

tőségre is, amelyről beszélnek és amely 
a román-magyar közeledés elmaradása 
esetén nem teremtené meg a kivánt 
eredményt: a Duna-medencében élő 
államok politikai és gazdasági függet- 
lensége közös védelmét. 
A második feltételünk pedig az, hogy 
szövetségi kapcsolatainkat a ro- 
mán-magyar megegyezés ne érint- 

se, illetve ne boritsa fel. 

Bethlen István gróf kemény szavak- 

oestet1 

kal illeti a kisantantot. Nem akar kö- 

á 

Belügyminiszteri 

Olcsó strandkalapok 

szövetkezetbe. (ciul, Str. Maniu 3.) 

,„ OLDAL 

zeledni hozzá és mégis egyik bizalmasa 
a következőkben ismerteti felfogását: 
„Olyan preferenciális rendszer szüksé- 
ges, amely a Duna-medencében két 
csoportot létesitene: 

az ipari államok és a mezőgazdasá- 
gi államok csoportját." 

Mint jelentene ez a preferenciális rend 
szer? Régi terv ez, amely a Dunai-álla- 
mok gazdasági közeledését célozza, a 
Duna-tér békés megszervezését és vég- 
eredményben ez a békés politika a kis 
antant célkitüzése is. Mert 
a kisantantnak nemcsak arra van 
szava, hogy nem! A kisantantnak 
pozitiv céljai is vannak és pedig 
az, hor- az összes Dunai-államok 
közeledését hozza létre. Ennek a 
szerepének a betöltése és a dunai- 
béke megszilárditása érdekében a 
kisantantot nem szabad meggyen- 
giteni, még kevésbbé meglapitani. 

Ez a szövetség teljesiti azt a feladatát, 
hogy a közös érdekeket barátságosan 
mélyitse ki és azokat hatásosan védel- 
mezze. 

érkeztek a 

döntés szerini : 

(CLUJ.) A város időközi bizottsága 
nemrégiben felterjesztést intézett a 
belügyminisztériumhoz és kerte, álla- 
pitsa meg pontosan, hogy 
mennyi napidij jár azoknak a vá- 
rosi tisztviselőknek, akik a köz- 
igazgatási törvény rendelkezései 
értelmében hivatalból tagjai az 
adókivető, vagy adómegállapitó 

bizottságoknak. 
A válasz, amely most érkezett meg, 
meglepő volt. A belügyminiszter közöl- 
te, hogy 

a hivatalból delegált városi tisztvi- 
selőknek nem jár napidij, mert 
azok müködésükért rendes fix ja- 

vadalmazást élveznek, 
amelynek ellenében kötelesek a kü- 
lönböző bizottságokban elvégezni a rá- 
juk bizott feladatot. 
Talán mondani sem kell, hogy a vá- 

rosi tisztviselők körében óriási lehan- 
goltságot keltett a belügyminiszteri 
döntés, amelyet magukra nézve sérel- 

lmesnek és alaptalannak tartanak. A 
tisztviselők azon az állásponton van- 
nak, hogy 
külön napidij feltétlenül megilleti 
őket fizetésükön kivül, mert hi- 
szen a rendes munkájukon felül 

dolgoznak. 

Egyébként a város mindig honorálta 
ss.zezeeesessen 

(NEWYORK.) Egy amerikai folyó- 
irat nemrégiben 

azt az érdekes kérdést intézte ol- 
vasóközönségének, hogy vélemé- 
nye szerint miket tart a modern 
emberiség érdekében az ókor hét 
világcsodájához hasonló értékü 
technikai, tudományos, vagy mü- 

zásban bekzpcsolódni az aországunk, vészi alkotásnak2 

Nem jár napidij az adókivető- 
bizottságokban müködő 
városi tisztviselőknek 

megfelelő napidijakkal a különböző bi- 

kájukat. Az utóbbi években 150 lejben 
volt megállapitva az adókivető bizott- 
ságok tagjainak napidija. Ez ellen pe- 
dig eddig senkinek sem volt, kifogása. 
A város tisztviselőinek álláspontját 

az időközi bizottság tagjai mindenben 
magukévá tették. A legutóbbi tanács- 
ülésen ugy határoztak, hogy a tisztvi- 
selők jogos érdekeinek megvédésére 

emlékiratot terjesztenek a belügy- 
miniszterhez 

és ismételten felhivják figyelmét arra, 
hogy az adóbizottságokban müködő 
tisztviselők részére megállapitott napi- 
dij jogos. A városi tisztviselők most 
nagy érdeklődéssel várják, mi lesz a 
belügyminiszter válasza az ügyben. 

Érdekes pikantériája az ügynek, 
hogy 

a belügyminiszter csak alig néhány 
héttel ezelőtt hagyta jóvá a város 
költségvetését, amelyben a tiszt- 
viselők napidija is fel van véve. 

A belügyminiszter akkor ezt a tételt 
meghagyta. Ha a város időközi bizott- 
sága nem terjeszti fel kérését a napidi- 
jak megállapitására, talán nem is ju- 
tott volna eszébe azt eltörölni a bel- 
ügyminiszternek. Szomoru jelenség ez 
közigazgatásunkban. 

Mi a modern kor hét, helyesebben 
nyolc világcsodája 

A kérdésekre a válaszok 
tömege érkezett, hogy 

a lap szerkesztői szinte képtelenek 
voltak eligazodni a különnöző ada- 
tok között, amelyek a modern tech- 
nikai eszközöknek több, mint fél- 
száz valóban csodálatos alkotását 

olvan óriási 

sorolták fel. Végül is a newyorki 

technológiai intézet elnökét kér- 

zottságokban végzett, rendkivüli mun- 

CUKOR- 
BAJOSOK! 
A küllöldön is elismert 

Dr. Scnitmcr 
fÉLE DIABETIMUS KMENYÉR 
iszt és mindenféle tészták clujon, 
Stvrada Nicolae lorga 14 sz. alatt a 

DIABEI 
romániai főlerakatnál kaphatók. - Kérjen 
ismertetőt. Vidékre postai szétküldés! 

elbirálására, 
sem sikerüb 

ték fel a válaszok 
de a nagyhirü tanárnak 
a modern kor világcsodájainak számá 
régiekkel azonos számra csökkenteni. 
A tudós az ókoriakkal szemben 
nyolc világcsodát állapitott meg. 
Ismeretes, hogy az ókor hét ilág- 

csodája kizáróan képzőmüvészeti és ép. 
tészeti mestermüvek közül került ki 
A régiek világcsodának tartották a pi 
ramisokat és a ghizehi szfinxet, Semi- 
ramis királynő függőkertjét, Babilon- 
ban, Mauzolosz kariai király siremlé- 
két Kis-Ázsiában, Diana istennő efe- 
zoszi templomát, a rhodosi kolosszust, 
Zeusz szobrát Olimpiában és az ale- 
xandriai világitó tornyot. A régi világ- 
csodák, a piramisok és a sfinx kivéte- 
lével mind elpusztultak. 
Az amerikai tudós megállapitásai 

szerint a modern kor 8 világcsodája a 
következő: 

1. Baktériumok felfedezése és a bak- 
teriológia tudományának felhasználása 
az emberiség érdekében. 

2. A tudomány fejlődése, az anyag 
létezésének felismerésétől a kisugár- 
zás elméletéig. 

3. A villamosság felhasználása vilá- 
gitásra és közlekedésre, illetve a rádió. 

4. A motor. 
5. A modern házépitési technika, 

továbbá az acél és a cement mint épi- 
tőanyagok. 

6. Az élelmiszerek konzerválása. 
7. A repülés. 
8. Az emberi munkát helyettesitő gé- 

pek felhasználása és alkalmazása. 
Ezek a valóban csodálatos talál- 
mányok, amelyek az emberiség 
példátlan szellemi fejlődésének ra- 
gyogó bizonyitékai, jelentőségben 
messze felülmulják az ókori világ- 

csodákat. 
Végül még azt is megemliti az ameri- 
kai tudós, rendkivül érdekes összeál- 
litásban, hogy 

a huszadik század legnagyobb cso- 
dája, bizonyára az, hogy mindezek 
a találmányok maradandó érté- 
küek, nem pusztulnak el, mint az 
ókori világcsodák, továbbá, hogy 
fejlődésük és tökéletesedésük be- 
láthatatlan lehetőségek számára 

nyitja meg az utat. 
Ez a körülmény pedig feltétlenül fel- 
ér egy ujabb világcsodával. 

: csae 
- Ujabb szesztermelési és elosztási nao- 

nopólium terve kisért A szesztermelésre 

és elosztásra irányuló monopólium terve 

ujból kisért. Egy külföldi tőkéscsoport 
ajánlata fekszik most az illetékes minisz- 
tériumok előtt. Az ajánlat az eddigi szesz- 

adóknál jóval nagyobb összeget aján! a 

monopólium átadása esetére. Ezzel szem- 

ben a cujka-elosztás monopóliumát is 

kérik. Továbbá a kisüstön való főzés kor- 
látozására is kiterjed az ajánlat. A kérdés 

most áll tanulmányozás alatt az illetékes 
tényezőknél. 

l. 

1480 mm. Hoffher 
Schrantz cséplő- 
garnitura M. Á. V. 
gőzlokomotivval 
és egy és féltonnás Eoreal camionet kitünő 
állapotban eladó, Érdeklődők adják le 

cimüket a kiadóba. 
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Aprókhirdetések 
..... 

lapunkra Í 

telvesz Hirdetést 
Nova könyvüzlet is 

sír. Memorandului No. t 

LEVELEZÉS 
PONTOS óra-, ékszerjavitó mühely, 

órák, ékszerek nagy választékban, taka- 

rékossági könyvecskére kiszolgálok. Ros- 

ner, Regele Ferdinand 114. (- T 562) 

HÖLGYEIM! Külföldi szereinkkel fes- 

tünk választékos szinekre. Speciális haj- 

fényezés ugy villany, vas, mint vizondolá- 

lásnál, Bájos, divatos frizurák, női haj- 

vágás, manikür, szemöldök ivelés. Szolid 

ár. NIZZA hölgyfodrász szalonban. Ideal 

szőreltávolitópor kapható. MHullámos vil- 

lanyondolálás 150 lejtől. Str. Regele Fer- 

dinand 30. szám. (- 5241) 

divatos és jó szabó által készitett ruha 

darabot öltsön magára. Ne mulassza el és 

keresse fel női divat szalonunkat Str. 

Berde 2. I. em. (Cal. Victoriei sarok). 

Czinczárné és Fülöp Ferenc, diplomával 

sés ezüstéremmeel kitüntetve. (- T 578) 

KÖLCSÖNÖS megbecsülés jeligére le- 
vél van. (5707) 

ADÁS-VÉTEL i 

ORAK, ékszerek s különösen jegygyürük 

legolcsóbb forrása Casa Orologelor, Cluj, 

Piata Mihai Viteazul 11. 559) 

gyümölcsfákkal Asztalos ügyvédnél, Ma- 

niu 43.. (- 4937) 

konyha és szuterinból, jutányosan eladó. 

str. Cicio Pop 158 szám. ö480) 
JOFORGALMU füszeres üzlet teljes be 

rendezéssel együtt más elfoglaltság miatt, 

azonnal kiadó, Értekezni: Str. Fantanele 

Ne4az (5469) 

JOKARBAN levő erős és olcsó biciklit 
keresek megvételre. Jelentkezni kiadóba 
kérem biciklivel együtt:t. (- 5118) 

sSTRADA Andrei Muresan közelében 

két üres telek eladó. Értekezni Str. Oá- 

sanu 52. (- 5563) 

100 lei előleggel 
és heti 50 lei részletfizetésre vásárol- 
hat női, férfi és gyermekcipőket 

Memorandului 25 

ARc 

Cal. Dorobantilor. Értekezni 132. sz. alatt. 

GRIGORESCU elejéen 5 szobás villa 2 
holdas kerttel eladó. Dr. Ligethy. Regele 

Ferdinand 40. (- T 647) 

928 négyzetméteres üzleti sarokházhely 
eladó. Dr. Ligethy, Regele Ferdinand 40 

(- T 650) 

51 hold elsőosztályu föld eladó. Dr. LI- 
gethy. Regele Ferdinand 40, Telefon 1466 

(- T 646) 
JÓOKARBAN iker-kocsi eladó Str. Pa- 

ris 2 sz (5700) 

HAZHELYEK két uccára nyiló eladó. 
Alkalmas mühelynek, autóbuszosoknak 

(5701) 

ELADÓ recamier. Str. Densusianu 12 
szám alatt. (5703) 

ELUTAZAÁS miatt sürgősen eladó fél 

háló, sezlon. Str. Romulus 3, ajtó 5. (5712) 
VARRÖGÉPEKET keresek megvételre, 

karikahajósat. Piata Stefan cel Mare 4 
(- 5716) 

RENTABILIS üzem átadó családi okok 
miatt. Tutungerie, Marechal Foch 10. 

(5683) 

JÓKARBAN levő fayance konyha el- 
adó. Str. Berde 3. (5717) 

BODEGA-berendezés sürgősen nagyon 

olcsón eladó Str. Cicio Pop 15. (5720) 
PRIMA borax. vagy madula szappan- 

hulladék 60 lejért kilónként Heinrich szap 
pangyár lerakatában. Str. Memorandului 
4. (- T 581) 

PULT, bőrgarnitura eladó Samuel Micu 
........... t- T 611) 
IRATSZEKRÉNYEKET, redőnyöseket, 

megvételre keresünk. Unió Altalános Szál 

htási rt. Str. Memorandului 2 (- 5588) 
ELADÓ ingatlanok. Mezőségen Baré köz 

ségben 64 hold szántó, rét és belső par- 
cellázva is eladó Clujon, Str. Caramida- 
rilor 6 és Kerekdomb 27. belsők és több 
falusi apró birtok Samuil Micu ucca 1. 

BEKASON innen eladó 1 holdas telek, 
adómentes, 1 szoba konyhás lakással és 
gazdasági épületekkel. Értekezhetni Str 
Regina Maria 27, emeleten, hátul d. e. 8-1 

ótáigzs (5721) 
BEEVEZETETT kenyérüzlet átadó Cim 

CLUJTÓL 38 km-re tejgazdaságra külö- 
nösen alkalmas birtok, 36 szántó, 10 hold 

rét, 4 szoba konyhából álló uriház 1 hol- 

das gyümölcsössel eladó. Autóbusz napon- 

ta 3-szor közlekedik. Értekezhetni, Str. Re 

gina Maria 27, em. hátul d. e. 8-1-ig (5722) 

JOKARBAN levő butorok eladók Str 
Livezii 68 (5729) 
JOKARBAN levő kétkerekü piciklit ke- 

resek 7 éves fiunak. Cimeket a Novába 

kérek. (P 3469) 
ALIG használt sport gyermekkocsi el- 

adó. Str. Dragalina 100. (P 3471) 

VENNÉEK Hensoldt Dylachon 4x vagy 6x 
Zeiss fegyver-távcsövet. Cimet Novába 

leadni. (P 3472) 
NÖI Singer varrógép eladó. Str. Lazar 

4., hátul. (- 5733) 

cipőkereskedemi vállalatnál 
ö 

ELADÓ ház minden elfogadható áron 
Str Macavei 8. Érdeklődni 10 szám. 

B] 
HAZHELY villanegyedben eladó. Str. 

Budai Deleanu 49. (-5600) 

(- 5609) 

ELADŐ egy „Renault" csukott 4 hen- 
geres luxusautó jó állapotban. Str. Albina 

28. szám. (5612) 

DIO háló, mindenféle butorok olcsón 

eladók. Cal. Decebal 3. Használt butort 

veszek.:: 5646) 

KÉET világos férfiöltöny középtermetre 

eladó. Str. Stzoescu 11.. 5647) 

IRŐGÉPET jókarban levőt megvételre 
keresek. Lazar, Str. Gh. Baritiu 28-a. sz 

(- 5636) 

ELADÓ komplett világos háló topolya 
betettel, 2 darab tükör asztallal borbély- 
nak is megfelel, 1 üzleti vasrolló és külön- 
böző konyha-butorok. Str. Cicio Pop 91. 

(- 5685) 
ROMÁN tömegbelyeget, bélyeggyüjtemé 
nyeket legelőnyösebb amatőr áron veszek. 

Str. David 9. 

gethy, Regele Ferdinand 40. 

5 

gethy, Regele Ferdinand 40. 

HAZHELY 25 ezer lejért Bulgária-tele- 
pen eladó. Dr. Ligethy, Regele Ferdinand 

(- T 625) 

HAZHELYEK, villahelyek, családi há- 
zak. villák. jövedelmező házak eladó. Dr. 

figethy, Regele Ferdinand 40. (- T 651) 
VAN eladó ingatlana? Jelentse be dr. Li 

gethy ingaátlanforgalmiiroda, Cluj, Regele 

Ferdinand 40. Telefon 1466. Dijazás csak 

40. 

(P 3446) 

48.000 lejért házastelek Mocanului 6 sz. 

alatt eladó. Kerekdomb környéke. Dr. Li- 
(- T 654) 

szobás villa 5000 négyzetméteres kert- 

tel Román Opera közelében eladó. Dr. Li- 
(- T 648) 

ALLAST KERES 
33 EvES, három nyelvet beszélő intelli- 

gens nő, a háztartás, főzés és cukrászat 

minden ágában jártas, egyszerübb és ma- 

gasabb igényeket kielégit, házvezetőnői 

állást keres egyedülálló urnál, esetleg 

hölgynél, idősebb házaspárnál Elmenne 

anyahelyettesnek, vagy plebániára, vál- 

lalná fürésztelepi közös konyha, vagy 
penzió vezetését. Cim a kiadóban. (-5608) 

EGY 27 éves komoly fiu 1000 lej óva- 
dékkal május 15-re üzletbe kiszolgálói, 
kihordói, vagy házmesteri állást keres. 
Cim a kiadóban. ( - 5602) 

ÖONALLÓAN háztartást tud vezetni tisz- 
ta, rendes, főzni jóf tudó nő, magányos 
urhoz házvezetőnői állást keres. „Julius" 
jeligére Nova könyvüzletbe. (P 3468) 

ALLAST KAPHAT 
FÖZNI tudó bejárónő felvétetik, Str 

lon Ursu 3. Str. Grigorescu 94 és 96 kö- 

zötti uccaaaa 5580) 

ONALLÓAN és jól dolgozó varrólányo- 

kat ozannal felvesz a „Modellház". Str 

Memorandului 3-5. (- 5626) 

EBizTOS magélhetés Röntgennel en- 
delkező ORVOS részére nagy községben 
Ccim a kiadóban (- 55)7 

EGY perfekt szakácsnő felvétetik. Str 
Florilor 19. Jelentkezni délelőtt 10-12. ig. 

(- 5538) 

INTELLIGENS, gyermekszerető német 
leányt, aki házimunkát is vállal keresek 
Str. Fantánelei 53. (- 5665) 
TUÜZÖ felvétetik azonnali belépésre. Ghi 

risan, Str. Jorga 6. (5697) 

VARRÓLEÁANYOKAT, tanulókat és ki- 
futót felveszünk. Öestereicher varroda, 

Str. Tudor Vladimirescu 17 (5705) 
TANULÓLANYOKAT keresek fehérne- 

mü varrodába. Piata Stefan cel Mare 4. 

„lóestet!" 
... 

4 lakosztályos uj villa eladó. Dr. Li- 

gethy, Regele Ferdinand 40. Telefon 14-66
 

(- T 653) 

Fenyképészsegéd, vagy nő ál- 

landó atkalmazást uap Balázs 

Eotónál. Memoranaulul Moe. 12. 

BEJARONÉ cukrászdába felvétetik. Rez 

Maria 32. (5710) 

CUKRASZDABA egy kisasszony felvé- 

tetik. Reg. Maria 32 (8711) 

UGY falcoló lányokat lapexpediáláshoz 

keres Tipografia Astra, Calea Motilor 59 
(5714) 

BEJARÓ főzönő kerestetik. Calea Moti- 

lor 59, irodában. (ö718) 

KIFUTOFIUT azonnal alkalmaz füszer- 

üzletbe Melchner Béla, Cal. Traian 
31. 
(5725) 

MEZESKALÁCSOSSEGÉD kitünő mun- 

kás kerestetik állandó alkalmazásra. Str 

Oásanu 20, Turtária Cluj (-5726) 

UGYES takaritónő. aki románul tud 

kevés garanciával azonnalra felvétetik 

Parc-szálloda (5727) 

AZONNALI belépésre fiatal büfféhez ér 
tő segédet keresek Bodega Jacobovici, Cal

 

Motilor s38s8888 (D40) 

GARANCIAKÉPES kisasszonyt tratikom 

vezetésére keresek. Cim a kiadóban. 
(T 658) 

URIFIUT tanulónak felveszek. Czinczár- 

né és Fülöp női és férfiszabósága. Str 

Berde 2. I. (- T 660) 

CiIPESZ munkást I oszt. fasarkos varott 

és ágot azonnal felveszek Str. Memoran- 

dului 11, Fipő-szalon. (P 3466) 

JOLFÖZÖ szakácsnő Vadászkürt vendég 

lőbe felvétetik. Str. Andrei Ady 2 
. (- P 3470) 

VENDEGLŐI főzésben jártas szakácsnőt 

azonnali belépésre keresek. Jelentkezni 

lehet Str. Juliu Maniu 43, földszint. 
(- T 662) 

felvétetik 
(5731) 

DARABONT festéküzletbe 
Cim: Pop Vasile, Str. Masaryk 1. 

KÜLÖNFÉLÉK 
MINDAZOKNAK FIGYELMÉBE, KIK 

TULAJDONOSAI BEL VAGY KÜLFÖL- 

DI SORSOLAÁSOS KÖTVÉNYEKNEK Sa 

ját érdekében haladéktalanul közölje ci- 

mét „Értékpapir" jelige alatt. Ellenkező 
leg nemtörődömsége folytán hatalmas ösz- 

szeg birtoklásától esik el. (- T 626) 

Német nyelvet, 
irodalmiz es nyelvtanit egyetemi és 

akadémiai anyagot is, felelősség mel. 

lett tanit Székelyné, most: Str. luliu 
Maniu 4. II. 3. 

FINZLER ruhafestő és tisztitó. Telefon 

505. Str. T. Viladimirescu 11. Elsőrendü 

munka! Szolid árak. Pontos kiszolgálás. 
(- T 564) 

HAVI abonoma ebéd, vacsora étlap 

szerint kenyérrel és kiszolgálással együtt 

600 lej. Menü 13 lej a cluji elsőosztályu 

Farkas-étteremben Str Regina Maria 6. 

(- T 561) 

GEPIRÁST vállalok. Str Ion Moldovan 
2. Grigorescu negyed. (5704) 

ERZSÉBET FÜRDÖBEN GÖZ ÉS KAD. 
Mindennap nyitva reggel 6-tól este 9-ig. 

(5706) 

ELVESZETT 6 aárb. betegsegélvző- 
könyv ui és 6 ócska, a becsületes meg- 
találó adia le a Kristálv fürdőbe iuta- 
lom ellenében. (5709) 

evfolyam. 1937. Május 

BUTOROZATLAN szoba. Str Avra 
tancu l4 szalatt kiadó (S8)) 

FORGALMAS vendéglőt keresek elszi 

molásra óvadékkal, vagy bérbe, Mahi, 
Ignác Orástie. (= T 6 

3 SZOBÁS komfortos kertes lakás k 
adó Str Elisabeta elején. Maloasa? 

(T 5 

KERTES udvarban napos különálló 
szoba konyha előszoba, speiz kiadj 
Ugyanott gyermek sportkocsi olcsón al, 

adó Str Fántánele 53. 

KIADÓ szoba konyha speiz üzlethely 
séggel, külön is. Str. Albinei 51. (568) 

KIADÓ szép tágas szoba fürdőszoba, 
használattal butorozva vagy üresen. Re 
Ferdinand 34. 1. em. 10. (- 5689 
DERMATAHOZ közel szoba konyh 

speiz azonnal kiadó. Str. Horea 9. (- 5600) 

KIADÓ központban 2 szoba parkette 
különbejáratu frissen festett. Vizvezetét 
toalett folyosón. Katz, Sti. Ratiu 5. (5702 

KÜLÖNTELEK két szoba. konyha 
speiz, üveges veranda kiadó. Str. Fieruly 

13-a Értekezni Carpatilor 28. (5700) 
KIADÓ azonnal vagy junius egyre egy 

kétszobás konyhás szép napos parkettes új 
száraz lakás kerttel együtt a sportteleppe 
szemben, Grigorescu oldalon. Értekezni p 
Unirii 10 András Istvánnál. (566)) 

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szob 
minden komforttal kiadó. Str. Duca 3, fél. 
emelet 4. (5719 

KIADÓ egy 85 négyzetméteres helyisé 
mühelynek vagy raktárnak, Str. Bucovi. 
na 24. (- 5549 
EGY elegáns szoba központi fütéssel 

lifthasználattal üresen vagy butorozva 
Renner palotában kiadó. Cim: B. B. áru. 

Szei 

NA 

ház, Calea Reg. Ferdinand 20. (T 58]] 
sSZOBA konyha kiadó, Str. Neagrá I1 

(- 572 
es 

DAVILA MOZGŐ: Mayerling. Rudolt trót 
örökös. Charles Boyer, Vecsera Mária 
Danielle Darrieux. Előadások kezdete 
3. 5. 7 és 9 órakor. 

EDISON MOZGÓ Csoda-műsor. I. Varieté 
Látványos. érdekfeszitő dráma. Hani 
Albers. Anabella, Attila Hörbiger. - 
Ti. Görbe nap. Vigoperett. Hermani 
Thimig. Hajmássy Ilonka, Heinz Rüh 
mann, Theo Lingen, Adele Sandrock 
- II. Hiradó. Helyárak: 10 és 15 le) 
Diákoknak kedvezmény. Kezdete: ) 
6 és 9 órakor. 

MUNKAS MOZGŐ: Hétfő, kedd, szerda 

Csak 3 nap! I. A kis Dorit. Zenés ope 
rett Dickens regénye nyomán. AnM) 
Ondra és Fritz Ralph. - II. A prá 
gai vámapir. Csak erős idegzetüeknek 
borzalmasabb, mint Frankenstein 
Lugosi Béla, Elisabetn Allen és Lio 
nel Barrymore. Helyárak: 10 és 12 lej 

OPERA MOZGŐ: Adeline. Revüfilm. Ire 

ne Dunne és Donald Woods. Romál 
magyar feliratok. Szerdai premiet 
San-Francisco réme. Izgalmas ka 
landorfilm. Fősz.:: James Cagnev 

ROYAL MOZGŐ: Uj gazdagok. Claudé 
Farrére világhirü filmregénye Harr) 

Baur és Signoret legjobb szerepükben 
Müsor előtt az angol koronázási ün 
nepségek legelső filmje. 

SELECT MOZGÓ: A szeretett ellensés 
Merle Oberon kiváló szinésznőnel 
egyetlen idei filmje. Férfiszerepben 
Brian Amerne. 

URANIA MOZGÓŐ: Rin-Tin-Tin az élel 
mentő. Kalandorfilm. Fősz.: Jackit 
Cooper 

ee0 

CSUNYA arcbőrét teljesen rendbehozza 

legujabbk módszerrel az „Universo" koz- 

metikai szalon. P. Unirii 13. (5718) 

INTELLIGENS urat vagy urinőt kere- 
sek, kinek háza vagy földje van, gondoz- 
nám élete végéig, vagy évi járadékot ad- 

nék. Megélhetés biztositva, ügynököt di- 

jazok. „Jobb család" jelige (P 3467) 

ELVESZETT szombaton Reg. Carol II.- 
től Dragalináig két férfi kabát, katona 
igazolvány Vajda Mihály névre, két stráf 
hajtókönyv Gringyán Péterné névre. Meg- 
találója jutalomban részesül, Str. Baritiu 

75-ös stráfszekérnél (5732) 

KIADÓ LAKÁS 

BUTOROZOTT szobát kapualatti bejá- 

rattal keresek. Cimet a kiadóba kérek 

„Rendes lakó" jeligéreee- (5666) 

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba 

kiadó. Piata Mihai Viteazul 6. (- 5622) 

KIADÓ Grigorescu 61 számu kertes vil- 
lában kifogástalan tiszta napos összkom- 

- Gázolt az autó. Brassóból jelenti 

Deresi Lajos brassói fiatalembert a Prun 
dului uccán elgázolta egy nagy sebessés 

gel rohanó személyautó. A fiatalember ! 
helyszinen azonnal meghalt. A hatóságol 
meginditották a vizsgálatot a gázoló sol 
főr ellen . 

- Amerika a pénzrögzitésért. Newyork 
ból jelentik: Az amerikai képviselőházbal 
az egyik demokrata képviselő javaslatól 

terjesztett elő, hogy Roosevelt hivja összé 

valamennyi állam kiküldötteit Washiné 

tonba azzal a céllal. hogy megtárgyaljá 
a pénzrögzités módozatait. Ugy tudják 
hogy a demokrata képviselő ja 
vaslatát a kormánykörök is támogatják 

- 13 milliárdba került az abesszin há 
boru. Rómában az olasz hadügyminisi 

térium most tette közzé az abesszinid 
hadjárat pontos számadatait. Eszerint 21 
olasz hadvezetőségnek 13 milliárd 300 mi 
Hó lirájába került Abesszinia meghodi 

is iker esctén. (- T 649) ( 5715) 
fortos 2 vagy 3 szobás földszinti lakás. 

(- 5569) tása
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Kathb.: Venancz. Prot.: Erich. Ort.: 
sSítii Mart. Petru, Dionisie s. a. 

Izr.: 8 Sivan 5697. 

Jestél/ geslel 
EZ IS JEGYCSALÁS 
Tőbids: Rég nem láttalak, hol voltál 

Zakariás? / 
Zakariás: Sajnos, két évet ültem jegy 

csalásért. 
- Lehetetlen! Jegyesalásért két év? 

Azért legfeljebb két hetet kapni. 
- Hja, te autóbusz-jegyre gondolsz? 

- Te mondtad. hogy jegycsalás! 
- No, igen, jegyben jártam egy nő- 
el és kicsaltam tőle a pénzét. 

INDOKOLT MAGYARAÁZAT 
- Szegény Ibi megőszült: 
- Pénzgondok. 
Ja igen, nincs pénze hajfestésre. 
CcsAK SZABATOSAN! 
A görög tanár hosszu betegség után 

zolgálattételre jelentkezik az igazga- 
ónál s elmondlja, hogy ischiásza volt, 
He most már meggyógyult. 
- Mondhatom, direktor ur - teszi 
ozzá - nagyon csalódtam az orvo- 
ökban.... 
- No, ne sopánkodjék tanár ur, - 

s 15 le) 
zdete: ) vógyult. 

- Igen, igen, de képzelje, a legna- 
yobb professzorok kezeltek és mind 
schiász ellen. Holott ennek a beteg- 
égnek iskhiász a helyes neve. 
= UÜgyeletes gyógyszertárak. Folyó hó 
5-én, szombat estétől 21-éig a következő 
vógyszertárak teljesitenek éjjeli szolgá- 
htot: Biró gyógytár P. Unirii, Demeter 
ornel Calea Motilor, Apostol gyógytár C. 
egele Ferdinand és Palóczy gyógyszer- 

Ar Calea General Foch. 
- VIGYAÁZZON! Mert Kozák István 
őrüzletét áthelyezte főpostával szem- 
eni helyéről a Piata Mihai Viteazul 
A. szám alá, ahol legtartósabb minő- 
Égben vásárolhat bőr- és talpárukat. 
Nlcsó napi árak. 
- Időjárás: A bucurestii időjárásku- 
itó-intézet jelentése: csökkenő hőmér- 
klet, változékony, inkább borus idő, 
ésőbb felmelegedés. 
- Eltemették Ütő Margitot. Szomba- 
bn délután hatalmas részvét mellett 
mették el a legutóbbi kolozsvári halál 
erás áldozatát, Ütő Margit tisztviselő 
őt. A gyászszertartást Mózes András 
f. lelkész végezte, aki gyászbeszédé- 
en különösen nagy melegséggel em- 
kezett meg a temetésre hazaérkezett 
lelke mélyén megrendült édesanyá- 
l aki már második leányát vesztette 
ilyen végzetes módon és aki iránt a 
Aros egész társadalmában osztatlan 
ély részvét nyilvánul meg 
- Meghalt Kerner Lajos dr. tábla- 
ró. Hosszas betegeskedés után szom- 
ton késő este meghalt 58 éves korá- 
in dr. Kerner Lajos, a kolozsvári 
élőtábla egyik utolsó magyar birója, 
kiváló jogi szakiró. Kerner, aki elő- 
leg több erdélyi városban eljesitett 

olgálatot, városunkban az itélőtáblá- 
,es a tőzsdebiróságnál szerzett ki- 
0 szaktudásával és nártatlanságával 
yetemes tiszteletet, régi szivbajában 
t meg. A jó magyarérzésü biró teme 
na, hétfőn délután 5 órakor lesz 
emető halottas kápolnájából, előre- 
katóan rendkivül nagy részvét mel- 

szerdia 

atóságol 
zoló sof 

7 ewyork 

lőházbal 

avaslatól 
vjá össié 
Washinő 

argyalják 

csehszlovák 
hosszabb ideje szerepelt 
mellett egyik mulatóhely müsorában. 
A szép táncosnő partnere egy braziliai 

szakitott 

igasztalja a direktor - hiszen meg- 

(BUCURESTI.) Tauscher Franciska 
származásu bártáncosnő 

nagy siker 

parkett-táncos volt, aki bizalmas ba- 
rátja is volt a szőke leánynak. A sze- 

relmesek között az utóbbi időben elhi- 
férfi 

Tauscher 
degült a viszony és a braziliai 

partnernőjével. 

„loestét ! 

Ongyilkos lett a táncosnő, 
mert elhagyta a szerelmese 

Franciska csalódva szerelmesében, a 
Princiar szállóban levő lakásán vero- 
nállal megmérgezte magát. Bucsuleve- 
lében azt irta, hogy nem birja elviselni 
szerelmesének hütlenségét. A szálló 
személyzete még idejében észrevette 
az öngyilkosságot, orvost hivott és a 
gyors orvosi segitség reményt nyujt ar- 
ra, hogy a szép táncosnőt megmenthe- 
tik az életnek. * 

(PRÁGA.) A városi tanács 
határozata értelmében 
a csehszlovák fővárosban légvédel- 

mi házőrségeket szerveznek. 
Az idevonatkozó rendszabályokat és 
előirásokat a Polgári Légvédelmi Szö- 
vetség kidolgozta és a közeli napokban 
kézbesitette ki a háztulajdonosoknak. 
Eszerint minden háztulajdonos, vagy 
helyettesse köteles egy, a ház lakóiból 
összeállitott légvédelmiőrség illetve az 
őrségparancsnok neveit a városháza 
illetékes ügyosztályánál bejelenteni. Ha 
a ház lakói erre vonatkozóan nem tud 
nának megegyezni, ugy a védőőrség 
összeállitására nézve az illetékes ügy- 
osztály dönt. A légvédelmi őrséget ugy 
kell összeállitani, hogy abban két-két 
család tagja foglaljon helyet. Arra is 
kell ügyelni, hogy 

az őrség tagjai lehetőleg ne legye- 
nek katonakötelesek, vagy más lég- 
védelmi szerv tagjai. Az őrségbe 

nők is bevehetők. 

legujabb 

tégvédelmi őrséget szerveznek 
a csehszlovák főváros összes 

házaiban 
Az őrséget ellátják, az első segélynyuj- 
táshoz, tüzoltáshoz és a gázpincék biz- 
tositásához szükséges felszerelésekkel. 
Kiképzésükről a légvédelmi őrség ház- 
parancsnoka gondoskodik. Az őrség- 
parancsnok tisztségét olyan emberre 
kell bizni, aki birja a ház lakóinak bi- 
zalmát. A parancsnok kötelessége már 
a békeidőben is a padlások tüzbiztonsá 
gáról és a gázpince karbantartásáról 
gondoskodni. A paranecsnoknak jogában 
áll az őrséget ellenőrizni, készültséget 
elrendelni, illetőleg a riadó állapotot 
megszüntetni. 
A szomszédos házakkal való együtt 
müködésre is gondot fognak fordi- 
tani. A kölcsönös segélynyujtást is 

megszervezik. 
Az őrség parancsnokait az illető kerület 
vagy házcsoport légvédelmi parancsno- 
ka nevezi ki. Ezek viszont a polgár- 
mester által kinevezett főparancsnok- 
tól kapják utasitásaikat.t 

ROYAL slágermozgó. Szerdán és csütörtökön, Csak 2 napig. 3, 5, 7 és 8-kor. 

ran Világhirü palesztinai fiilm. Jegyelővétel ő 

Holnap, kedden utoljára Uj emberek. Harry Baur és Signoret csodaszép film- 
regénye Müser előtt az angol koronázási ünnepségek legelső valódi tilmje. 

- AZ 1937. ÉVI MÁJUS 15-1 A LO- 
TERIA DE STAT (ÁLLAMSORSJÁ- 
TÉK) HUZÁSÁNAK EREDMÉNYE. A 
Matcanál (törzsszámnál) nyert 1 millió 
lejt a 52843 seria 1. 2. 3. 500 ezer lejt 
25073 seria 1, 2, 3. 200 ezer lejt 45989 
seria 1, 2, 3. 100 ezer leijt 65522 seria 
1, 2, 3 és 18032 seria 1, 2, 3. 50 ezer 
lejt 32818 seria 1, 2, 3., 26057 seria 1, 
2, 3., 11072 seria 1, 2, 3 és 69191 seria 
1, 2, 3. A 4-ik osztály huzására egy uj 
sorsjegyet nyertek a: 18, 87, 69 szám- 
mal végződő sorsjegyek. - Az Anexa- 
nál (melléksorsjegynél) nyert: 1 millió 
lejt 126295 seria 1, 2, 3. 200 ezer lejt 
233183 seria 1, 2, 3., 274240 seria 1, 2, 
3. 100 ezer lejt 322333 seria 1, 2, 3., 
202387 seria 1, 2, 3., 194574 seria 1, 2, 
3. 50 ezer lejt 280409 seria 1, 2, 3, - 
115820 seria 1, 2, 3., 291341 seria 1, 2, 3. 
és 335270 seria 1, 2, 3. A 4-ik osztály 
huzására egy uj sorsjegyet nyertek a: 
048, 097, 197, 323, 402, 483. 496, 561, 
884, 899 számmal végződő sorsjegyek. 

- Ujabb áremelést hajtottak végre a fa- 
termelők. Az egyezményes fatermelők 
egyelőre külföldi viszonylatban, a napok- 
ban tartott értekezletükön ujabb áreme- 

lést hajtottak végre. Az uj árak a januá- 

riakhoz viszonyitva mintegy 20 százalé- 
kos emelést jelentenek. 

- Nagybánya ingyen-telket adott az 
uj bányászati szakiskolának. Nagybányá- 
ról jelentik; A kormány elhatározta, hogy 
a városban uj bányászati szakiskolát lé- 

tesit, miután a jelenlegi épület ennek a 
célnak korszerüen már nem felel meg. A 
város erre a célra most ingyen-telket 
adott az iskola vezetőségének hozzáinté- 
zett kérésére A kormány pedig 6 mil- 
lió lejjel járul hozzá az uj szakiskolai 
épület tető alá hozásához. 

- Utánvét ellenében küldik el a cé- 
geknek a behozatali engedélyeket. A má- 

sodik negyedévre szóló behozatali enge- 

délyeket a kontingentálási hivatal után- 
vét ellenében küldi el a cégeknek. Után- 
vételezési összeg gyanánt pedig a kontin- 

gentálási illeték és a három ezrelékes 

összeg szerepel. 

- Fokozni akarják az adóbevételeket. 
A pénzügyminisztérium ezévi adóbevéte- 
leit három elvi jelentőségü rendelkezés- 
sel igyekszik növelni. Az első szerint ab- 
ban az esetben, ha az üzleti könyvek ve- 

zetése körül csak a legkisebb szabály- 
talanságot is megállapitják, a könyveket 

nem veszik figyelembe, hanem a kivetést 
az üzleti forgalom adataira épitik fel. A 
másik rendelkezés értelmében az egyenes 

adótörvény 120-ik bekezdése alapján, 

mindazon vállalatokat, amelyeknek kive- 

tései az előző években kétségeskedésre 
okotadóan alacsonyak, különlegesen kine- 

vezett felügyelők, ellenőrző munkálatai 

nyomán 10 évre visszamenőleg pótkivetés 

re kell szoritani. A harmadik rendelkezés 

azt mondja, hogy a forgálmi adótörvény 

9-ik szakaszában biztositott adómentes- 
ségeket a lehető legkevesebb esetre kell 

csökkenteni. 

- 836 emelet 43 nap alatt. Newyorkban 

uj gyorsasági rekordot értek el a felhő- 
karcoló épités terén. A Rockefeller Cen- 

ter komplexum tizenegyedik épülete az 
alapozási munkától eltekintve, 43.2 mun- 

kanap alatt készült el. Az épület 36 eme- 

letes és 149.4 méter magas. 
- Feijlett jogérzék. Herbert Harris 9 

éves londoni kisfiuú kártéritésért beperel- 
te apját. Panaszában, amelyet nagybátyja 
adott be helyette, előadta, hogy apja gép- 
kocsizni vitte, a kocsi az apa vigyázat- 

lansága miatt felborult és ő sulyos sérü- 
léseket szenvedett. A felek a tárgyaláson 
megegyeztek. A biró 100 font kártéritést 
itélt meg a fiunak s ezenkivül az apát 5 
font perköltség megfizetésére is kötelezte. 

- záros határidőn belül rendezni kell 

az idegen valutában történt biztositáso- 

kat. A hivatalos lap március 24-iki ő69. 
számában törvény jelent meg az idegen 

valutában kötött biztositások rendezésére 
vonatkozólag. A valutabiztositások lejre 

alakitandók át. Amelyik biztositott fél 

ezt nem akarja tudomásul venni, eredeti 

valutában tőkésitheti a kötvényt. Erre- 

vonatkozó igényét 60 napon belül kell be- 

jelentenie a törvény megjelenésétől szá- 

mitva, tehát legkésőbb május 94-éig. 

7. OLDA 

1Az egész világon több. miló befes.. 
köszöni gyógyulását a világhirü ame- 
rikai GASTRO D. gyógyszernek. Máj- 
és epebajok, görcsök, ideges gyomor- 
betegségek eseteiben hatása egyedül- 
álló. Ez a gyógyszer egy Amerikában 
felfedezett gyógynövény kivonatával 
készül és az összes fent felsorolt be- 
tegségeknél azonnali enyhülést okoz 
és rövid időn belül a gyógyulást bizto- 
sitja. 

Tekintettel arra, hogy közvetlenül 
a központi és vegetativ idegrendszerre 
hat, amelyek a legtöbb esetben köz- 
vetlen okai az emésztőszervi megbe- 
tegedéseknek, az idegrendszer külön- 
böző zavarainak esetében is nagyon 
kedvező hatást fejt ki. 
GASTRO D. kapható gyógyszertárak- 

ban és drogériákban, vagy megrendel- 
hető 135 lej utánvét mellett Császár E. 
gyógyszertárában, Bucuresti, Calea 
Victoriei 124. 
............... 

Megmérgsezte-e a férj 
leléségét ? 

(BRASOV.) A közeli Tőrcsvár köz- 
ségből eszméletlen állapotban szálli- 
tották be a brassói kórházba Pomana 
Nicolae Mária asszonyt, aki irtózatos 
szenvedések között és anélkül, hogy 
pillanatra is visszanyerte volna esz- 
méletét, meghalt. Dr. Bircle tisztior- 
vos felboncolta az asszony holttestét 
és a hulla belső részeit leküldte a fővá- 
rosi vegyvizsgáló állomásnak, mert 
alapos a gyanu, hogy az asszony nem 
természetes halállal halt meg, hanem 
férje megmérgezte. A hatóságok meg- 
inditották a nyomozást a gyanus ha- 
láleset körülményeinek tisztázására. 
... ezesoeal 

A memzeti-paraszipárt ál- 
landó válaszímánya álla- 
pltja meg a kormánybuk- 
tató mozsalom módját 

és eszközeiit 
(BUCURESTI.) A nemzeti-paraszt- 

párt kebelében derütlátó hangulat 
uralkodik és a párt vezetői biztosra 
veszik, hogy a liberális kormány tá- 
vozása után az uj kormány megala- 
kitására csakis ők kaphatnak megbi- 
zást. A párt vezetői elhatározták, hogy 
erélyes kormánybuktató mozgalmat in- 
ditanak meg és ennek a mozgalomaak 
első megnyilvánulása volt Virgil Mad- 
gearunak, a párt vezértitkárának leg- 
utóbbi éles beszéde, amelyben a iberk 
lis párt „kormányzási mérlegét" álli- 
totta össze és amely mérleg - ha le 
is számitjuk az ellenzéki pártok szoká- 
sos ellogultságát - mégsem minősit- 
hető nagyon kedvezőnek... 
A nemzeti-parasztpárt vezetősége el- 

határozta, hogy 

a junius 8-i restaurációs ünnepsé- 
gelk megtartása előtt viszonylago- 
san tompitott ütemben folytatja a 

kormánybuktató mozgalmát. 
A párt állandó választmányát junius 
8-ika után ülésre hivják össze és ezen 
az ülésen fogják megállapitani azt a 
harci modort és azokat az eszközöket, 
amelyek alkalmasnak látszanak a kor- 
mány mielőbbi megbuktatására, illet- 
ve a kormányutódlásnak a nemzeti- 
parasztpárt részére való biztositása ér- 
dekében. 
vesaoomosvee 

ádió 
KEDD, május 18. 

Bucuresti. 7,30: Torna, vidám zene, le- 
mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadás, hi- 

rek. 13: Hirek. 13,10: Predescu zenekar. 18: 

Lemezek. 19,10: Lemezek. 20,20: Mandolin 
zene. 20,5:5 Anghel Viorica énekel. 21,30: 
Rádiózenekar, szimfónikus hangverseny. 
23,15: Lemezek. 
Budapest I. 7,45: Torna, lemezek, ét- 

rend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. 13,05: 
Balalajka zenekar. 13,30: Hirek. 14,30: 

tanácsadója, előadás. 17,45: Hirek. 18: Elő 
adás. 18,30: Gordonka zongora kisérettel. 
19: Előadás. Cigányzene. 19,45: Előadás. 
20,30: Csevegés. 21: Operettrészletek. - 
21,40: Hirek. 22,30: Hirek. 22,45: Hangle- 
mezek. 23,50: Olasznyelvü előadás. 24: 
Szalon és ijaz- vene. LA:5 Hire. 

Szalonzene. 15,40: Hirek. 17,10: Asszonyok
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LéD 
Lapunk más 

belyén röviden jelentjük, hogy Léb 

Műksa kereskedőnek, a Heinrich-féle 

szappangyár igazgatójának, Maloasa 
u. 

zámu lakásán titokzatos rablótáma- 

dás történt, amelynél maga Léb 
sulyo- 

san megsebesült. A rendőrség a dél- 

előtti vizsgálat során a következőket 

állapitotta meg: 
Léb Miksa éjje 12 óra tájban gyanus 

zajra riadt fel. A zaj a fürdőszoba
 felől 

hallatszott. Felkelt ágyából és utána 

akart nézni a dolognak. Mint
 kiderült, 

az ismeretlen betörő a fürdőszoba k
ert- 

re nyiló ablakáról a két záró vaspá
ntot 

lereszelte és az igy szabaddá t
ett abla- 

kon át hatolt a lakásba, ahonnan v
aló- 

szinüleg gazdag zsákmánnyal remélt 

távozni. Minden valószinüség amel
lett 

szól, hogy a tettes a helyszini v
iszonyok 

kal ismerős lehetett. Ezt bizony
itja a 

lakásba való behatolás módja 
és az a 

A „SZ 
látszóo 
úyilkoso 

omoru vasárnapot" 
ttalt a szerb rabló. 
hnak -- Mivészésülk 

előtt 

(BELGRÁD,) A jugoszláviai Nego
tin 

város törvényszékének itélete alapján 

kivégezték Krajlovics Dimitr
ie és Kraj 

lovics Boi 15 rendbeli rabl
ogyilkosság- 

gal vádolt testvéreket. 

Utolsó kérésük az 

gányzenekar játsza 

moru vasárnap" cimüű dalt. 

Kérésüket teljesitették is. Az itéletet 

Hart állami itéletvégrehajtó
 frakkban 

és fehér kesztyüben hajtotta vég
re. 

Tücniétes mirek erkeznek 
a spanyoi poleárnáboruból 
(SALAMANCA) Tegnap este 

a nem 

zetiek főhadiszállása közölte, h
ogy a 

biscayai szakaszon csapatai minde
n 

ellenállás nélkül haladnak előr
e. 

A madridi arcvonalon az elle
nkező kor- 

mányjelentések ellenére a nem
zeti had- 

erők megőrizték régi hadállásaikat és 

a kormánycsapatoknak sulyos v
esztessé 

geket okoztak. 

Ugyanakkor Bilbaóból jelentik, 

hogy a nemzetiek előrehaladását 

megállitották és a kormánycsapa- 

tok támadásaiba itt a hadihajók is 

bekapcsolódtak. 

A biscargeai részen a nemzetie
k táma- 

dását visszaverték, hasonlóképpen a 

bugasteriai támadást is, amelyet
 a nem- 

Zettek bombavető repülői készitettek 

elő. 

lezuhant a vonatlépcsőről 

és sulyosanmn megsebesült 

az iskolásílu 

CLUJ-KOLOZSVÁR,) Megdöbbentő 

vasuti baleset történt ma reggel Ko- 

lozsvár határában. Chiorean Ju
on 11 

éves tanuló, az Anghelescu gimná
zium 

növendéke Szamosfalváról vonaton j
árt 

volt, hogy ci- 

el nekik a „Szo 

t 

( 

be az iskolába. Ma reggel is a 7 és fél- 

orás vonattal az iskolába igyekezett. 

A könnyelmü gyermek a lépcsőn 

utazott, a Dermata-gyári hid köze- 

lében azonban elszédült és lezu- 

hant a robogó vonatról. 

A helyszinre kihivott mentőorvos, dr. 

Ardevan Stefan sulyos állapotban szá
l- 

Itotta a sebészeti klinikára. 

Veszedelmes betörőt fogott a rend 

örség. Az éjszaka Rotaru és Mocia
nu 

detektivek elfogták Suciu Joan Kuty 

községbeli (Alsófehér-megye) veszede
l- 

mes beftörőt, aki három nap alatt sz
á- 

mos betörést követett el városunkban. 

Bünlajstromának összeállitása céljából 

Miksa 
icásebesitő álarcos 

(CLUJ-KOLOZSVÁR,) 
tény, hogy a fürdőszobából egyenesen 

a belső szobában lévő szekrényhez igye 

kezett. Léb éppen ekkor tonnant eléje, 

álmából felriadva. Megis fogta a titok- 

zatos éjszakai látogatót, aki közévter- 

metü, vékonyabb iparos vagy munkás 

külsejü ember lehetett és arcát álarc 

fedte, nyilvánvalóan azért, hogy fel 

ne ismerhessék. A kereskedő erélyesen 

kérdőre vonta az idegent, hogy mit ke- 

res lakásába, majd meg akarta fogni. 

Erre a férfi dulakodni kezdett vele. 

Percekig tartó birkózás keletkezett, mi- 

közben a betörő jobbkezét, amelyet ad- 

dig kabátja zsebében tartott, kirántotta 

s a benne levő revolvert kétszer reá- 

sütötte a kereskedőre, kit a golyók has-
 

tájon találtak. Léb sérülése ellenére is 

tartani igyekezett merénylőjét, hogy 

azt ártalmatlanná tegye, de a sebesü- 

léstől és vérveszteségtől elgyengülve a 

földre zuhant. A merénylő ekkor el- 

kedés 

(rIRANA.) Argyro-castronban tá- 

madt zendülés hirét megerősitikk A 

kormány a forradalmi megmozdulás le-
 

kerésére széleskörü intézkedéseket al- 

kalmazott. Azonnal csapatokat küldöt-
 

tek erre a vidékre és azok most ellen-
 

állás nélkül haladnak előre kijelölt cél
 

juk felé. A többi tartományokban tel- 

jes nyugalom uralkodik Valószinünek 

áris nyomában van 
kereskedőt sulyosan 

bandifának 

Megtörtént a kormány imtér- 
az albániai zendülők 

lIeverésére 

menekült. Időközben a zajra felébredt 

Léb családja is, akik a menekülő után 

vetették magukat, a felriasztott há
zbée- 

lekkel együtt, de a menekülőt nem 

tudták elfogni. A rendőrség, amelyne
k 

az eddigi tanukihallgatások és a hely-
 

szini szemle eredményei alapján már
is 

igen jelentős nyomok vannak a bir
to- 

kában reméli, hogy rövidesen sikerül 

kézrekeriteni a rablótámadót. A me- 

rénylet egyébként rablás mellett, va
la- 

mi elbocsájtott alkalmazott bosszuja
 is 

lehet. Léb Miksát, akit sulyos sérülé- 

sekkel vittek a Mátyás-szanatóriumba, 

azonnal mütét alá vonták és a két 
go- 

iyót kivették testéből. Állapota sulyos, 

de orvosainak véleménye szerint fel- 

gyógyulása remélhető. A város belső 
te- 

rületén történt rablógyvilkos merénylet 

érthetően a legszélesebb körökben me
g- 

döbbenést keltett, annál is inkább, mert 

annak áldozata közismert személyiség 

agitátorok szitották. A zendülés előz- 

ménye az, hogy szombaton éjjel egy 

forradalmár csoport, élén Etrem Totu 

volt miniszterrel, egy csendőrtiszttel és
 

egy volt albán hadseregbeli kapitány- 

nyal elfoglalta Argyro-catsro városát
 és 

elvágta a teletonvonalakat, amelyek
 Te 

pelini, Kurvelshi és Libahova községek
 

kel biztositották a közeledést. A zendü- 

te 

látszik, hogy a zendülést kommunista lők megöltek egy csendőrtisztet. 
se 

tartoznak letétbe 
kezelő állam 

(CLUJ-KOLOZSVÁR,) A pénzügymi-
 

niszter rendeletet intézett az összes 

pénzügyigazgatóságokhoz, amelyben ar-
 

ról intézkedik, hogy 
minden tisztviselőtől, aki 

pénzt kezel, biztositékul le kell 

Vonni üzetésének egyhatodát, mind 

addig, amig a levont összeg a tiszt
- 

viselő 2 évi fizetésének összegét 

eléri. 

A levonásoktól semmi körülménye
k kö- 

zött nem lehet eltekinteni. 

Amennyiben valamelyik tisztviselő 

értékpapirt helyez letétbe biztosi- 

ték gyanánt, ugy nem a névértéket, 

hanem a napi árfolyamot veszik 

tekintetbe. 

állami 

Kétévi fizetésnek megfelelő összeget 
helyezni a pénz- 
i tisztviselők 
A pénzügyminiszter 

dett, hogy 

3 napon belül terjesszék fel hozzá 

azoknak a tisztivselőknek névsorát 

akik pénzt kezelnek 

Amennyiben az illetők vagyonnal ren- 

delkeznek, ugy azt jelzálogilag kell meg 

terhelni. Ezt a 

jelzáloglást csak abban az esetben 

törlik, ha a megkivánt biztositék 

összegének befizetése megtörtént. 

Azokat a tisztviselőket, akiknek nin- 

csen vagyonuk, külön kell felsorolni. 

A minisztérium azután megvizsgálja, 

hogy a bejelentett adatok mennyiben 

felelnek meg a valóságnak. 

egyben intézke- 

(PRAÁGA) A csehszlovák szociálista 

párt, amelynek Benes köztársasági el- 

hnök volt hosszu éveken keresztül vez
e- 

tője, most tartotta 18. kongresszusát
 és 

ugyanakkor ünnepelte fennállásának 40 

évfordulóját. A kongresszus résztvevői 

azután a strahovi stadion épületébe 

mentek, ahol ; 

Benes köztársasági elnök fogadta 

tisztelgésüket. Beszédében kijelen- 

fette, hogy nem hiszi, miszerint há 

boru vagy más sulyos veszedelem 

fenyegetén a világot. 

Végül a párt tevékenységéről emléke- 

a rendőrség nagy felkészültséggel foly- 

tatja a nyomozást. 

zett meg nagy dicsérettel, azzal, hogy 

ennek e tevékenységnek nagy 

bencs nem hiszi, hogy háboru, 
vaó más veszedelem 
ienyeseiné a viládot 

-erep 

jutott ugy a csehszlovák köztársaság 

kikiáltása előtt, mint után. 

Ugyanakkor tartotta kongresszusát
 a 

csehszlovák szociálista párt is, ahol 

Hampl pártelnök beszélt, majd Bechy- 

ne h. miniszterelnök és Dérer igazsá
g- 

ügyminiszter a kormány nevében üdvö- 

zölték a kongresszust. A francia szo- 

ciálista párt üdvözletét tolmácsolta ez- 

után egy kiküldött, aki 

kijelentette, hogy Blum miniszter- 

elnök üzenetét tolmácsolja, misze- 

rint Csehszlovákia egy esetleges 

támadásnál teljes mértékben szá- 

mithat Franciaország mindenirá- 

- KETNAPOS TILTAKOZÓ SZTRÁJ. 

HALÁLOS SZERENCSÉTLENSÉG 

hbol gondos kezelés alá vették, de kevé 

osztály tolytatja a vizsgálatot: 

KOT AKARNAK RENDEZNI AZ IPA. 

RI ÜZEMEK. Penescu-Kertsch, a bu. 

curcstii Kereskedelmi és Iparkamara 

nöke bejelentette, hogy ha a kartell. 

törvény-rendeletet nem módositják 

ugy az országban levő i izemek til. 

takozásul két napra beszüntetik a mun. 

Lát. A Nagyiparosok Országos Szövet. 

sége pedig Slavescu volt liberálispárt 

miniszter utján követeli a rendelet-tör 

vény sürgős módositását. 

- HBurokra került három notórius be 

törő. Mára virradóra Mocianu detektiv 

3 napig tartó nyomozás után elfogta a 

P Uniriin Roman Joan, Flekner György 

és Sabau Petru notórius betörőket, kik 

városunkban sorozatos betöréseket kö. 

vettek el. Sabau és Roman fiatal bünö. 

zők az oradeai lelencházban nőttek fel 

é. már akkor több kisebb házi lopást 

követtek el. A nyomozás folyik. 

A FELEKI HEGYEN. Szombaton este 

7 óra tájban a helybeli Weisz és Ber. 

ger szállitási vállalat teherkocsija a 

Feleki-hegyen m Marosvásárhely fe. 

lé. A gépben a sofőr, az egyik társtulaj. 

donos és Duca loan nevü alkalmazott. 

juk ült. Közben Duca valahogy kiesett 

a gépből és a kerekek sulyos megsebe. 

sitették. Azonnal felültették egy törté. 

netesen Kolozsvár felé jövő luxus gép. 

kocsiba és beszállitották a klinikára, 1 

Sel azután, hov kihallgatta a rendőt. 

ségi ügyeletes tiszt, a szerencsétlensot. 

eu munkásember óriási kinok közepet 

te kiszenvedett. A halálosvégü balese 

körülménycinek tisztázására a bünügyi 

A bünügyi osztály felhivása. 

bünügyi osztály felhivja a város lakós 

ságának, de különösen a régiség és mü 

kereskedők, illetve a használt tárgya 

vételével és eladásával foglalkozó ke 

reskedők figyelmét arra, hogy az utób 

bi időben egy nagyobb szőnyeglopás 

eset jutott a hatóságok tudomására. Al 

nél tehát valami értékesebb szőnyegge 

jelentkeznének eladás céljából, az tart 

sa kötelességének azonnal bejelenten 

áa dolgot dr. Draghiciu bünügyi igazga 

tónak, máskép ugyanis csak kellemel 

lenségnek teheti ki magát. A feljelen 

tési kötelezettség szól azokra is, aki 

az utóbbi időben már vásároltak volni 

ilyen régi értékes szőnyegeket. 

- A Gyopár turista-egylet értesités 

A Gyopár turista egyesület értesiti tas 

jait, hogy folyó hó 18-án, kedden est 

Motilor ut 8. szám alatti helyiségében 

május 23-iki turista-nap tárgyában f0 

tos megbeszélést tart. 

- Marinescu belügyi államtitká 

szemlekörutra indul. Gabriel Marine 

cu tábornok, belügyi államtitkár, ki 

lebbről szemlekörutra indul az orszát 

ban. Elsősorban is Erdély és Bes i 

területére fog ellátogatni. 

- Menekülés közben agyonlőttek es 

banditát. A Timpul szerint a Raioasi 

E Az esküdtszék felmentette a gy 

kossággal vádolt erdőőrt. A kolozsvá 

esküdtszék szombat este hozott itélet 

Ganea Petru magurai erdőőr gyilkő 

sági bünperében, baltákk 

megtámadó fatolvajok közül önvédele 

ből Negrea Gavrilat agyonlőtte. i 

esküdtszék dr. Giurgiu János és 

Saragea Zamfir beszéde után szótöbi 

séggel felmentette Ganeat a gyilkoss 

és annak következményei alól, jos 

énvédelemből történt emberőlést áll 
pitva meg. 
Öriási tüz Lengyelorszásban. V' 

sóból jelentik: A Vilna környéki Br 

lavban tüz pusztitott el 50 házat, kó 

tük több áruraktárt. A kárt 400 e' 

zlotyra becsülik. 
Rendszeres repülöközlekedést a' 

nak az Egyesült Allamok és Európa 

zött. Newyorkból közlik: A Eestern 

Lines légiforgalmi társaság elnöke 

jelentette, hogy Merry1 és Landie 1e 

ütóbbi csodálatos repülő-teljesitmé 
alapján remélni lehet, miszerint 

éven belül rendszeres repülőközle 

dést lehet teremteni az Egyesült 

mok és Európa között, Newyork-Te 
Nova-London utiránnyal. 

v.. 

uyu eegötcégére. 


